

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás

1954. június 23.

6 óra — perc

A MEZŐGAZDASÁGI TUDOMÁNY EREDMÉNYEI AZ ŐSZI KIÁLLÍTÁSON

i Kö/B/HM Mi Bn

Az őszi megnyíló mezőgazdasági kiállítás területén már előrehaladt a "tudomány csarnokának" építése. Az itt elhelyezendő anyag beszámol arról, mit adtak és akarnak adni a tudósok, kutatók a mezőgazdasági gyakorlatnak.

A növénytermelés a talajműveléssel kezdődik. A jó talajműveléshez azonban ismerni kell minden egyes terület talajának minőségét. Ezért nagyjelentőségűek azok a Kreybig Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikus irányításával készült talajtérképek, amelyek között a kiállítás is bemutat. A kiállításon sokan megtanulják majd, hogy lehet az erózió /:talajlepusztulás:/ ellen eredményesen küzdeni sáncolással, a meredekebb lejtőkön fák, bokrok ültetésével, a szikéseket megszélesztéssel, sárgaföld terítéssel, vagy gipszszélesztéssel, a homoktalajokat zöldtrágyázással és aljtrágyázással, valamint megfelelő homoki vetésforgóval megjavítani. Ismerteti a kiállítás a keszthelyi mezőgazdasági Kísérleti Intézetben kidolgozott módszereket, amelyekkel a Balaton mentén már sokezer hold lápterületen kimagasló eredményeket értek el és amelyek lehetővé teszik mintegy 170.000 hold lápterületnek a bekapcsolását a mezőgazdasági művelésbe.

Bizonyára nagy érdeklődést keltenek majd a különböző kutatóintézetekben kinemesített több és jobb termést hozó új növényfajták. Többeket már sokfelé ismernek. Ilyen a Sedlmayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikustól kinemesített, a veszedelmes cercospora betegséggel ellenálló K 91 cukorrépa, amely az eddigi legjobb fajtánál is holdanként 3 mázsával több cukrot ad és amelyet ma már mintegy százezer holdon termesztnek. Kiállítják Pap Endre kutató Martonvásáron kinemesített 5. számú hibridkukoricáját, amely az országos fajtaösszehasonlító kísérletekben az eddigi legjobb tiszta és hibridfajták terméserejéit 25-30 százalékkal múlja felül, a gabonaneműek közül a martonvásári MFB 135, a komolti R 23 és a karcagi 1042 bőtermő, nagy szalmaszilárdaságú és jó lisztminőségű búzafajtákat, az MFB 104 kiváló sörárpát, a kapások közül a kisvárdai bőtermő és igen jó minőségű Ella és Rózsa típusú új burgonyafajtákat, a takarmánynövények közül a Karcagon kinemesített szegletes ledneket és a gyulatanyai kísérleti telep édes csillagfürtjét. Mindegyik új fajta egy-egy győzelmi állomás a terméshozam növeléséért folytatott harcban. De beszámol a kiállítás a most folyó tudományos munkáról is, amelynek legközelebbi céljai például a kombájnbuza, kombájnapraforgó és sok más jobb és bőtermő nagyüzemi termesztésre alkalmas fajta kinemesítése, a gabona, répa, burgonya, len, kender betakarításának gépesítése, mind olyan feladatok, amelyek a terméshozam

/mintegy

/folyt.köv./

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. I. kiadás

1954. június 23.

6 óra — perc

A MEZŐGAZDASÁGI TUDOMÁNY EREDMÉNYEI AZ ŐSZI KIÁLLÍTÁSON

i Kö/B/HM Mi Bn

Az ősszel megnyíló mezőgazdasági kiállítás területén már előrehaladt a "tudomány csarnokának" építése. Az itt elhelyezendő anyag beszámol arról, mit adtak és akarnak adni a tudósok, kutatók a mezőgazdasági gyakorlatnak.

A növénytermelés a talajműveléssel kezdődik. A jó talajműveléshez azonban ismerni kell minden egyes terület talajának minőségét. Ezért nagyjelentőségűek azok a Kreybig Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikus irányításával készült talajtérképek, amelyek közül többet a kiállítás is bemutat. A kiállításon sokan megtanulják majd, hogy lehet az erózió /:talajlepusztulás:/ ellen eredményesen küzdeni sáncolással, a meredekebb lejtőkön fák, bokrok ültetésével, a szikéseket megszerezéssel, sárgaföld terítéssel, vagy gipszszerezéssel, a homoktalajokat zöldtrágyázással és aljtrágyázással, valamint megfelelő homoki vetésforgóval megjavítani. Ismerteti a kiállítás a keszthelyi mezőgazdasági Kísérleti Intézetben kidolgozott módszereket, amelyekkel a Balaton mentén már sokezer hold lapterületen kimagasló eredményeket értek el és amelyek lehetővé teszik mintegy 170.000 hold lapterületnek a bekapcsolását a mezőgazdasági művelésbe.

Bizonyára nagy érdeklődést keltenek majd a különböző kutatóintézetekben kinemesített több és jobb termést hozó új növényfajták. Többeket már sokfelé ismernek. Ilyen a Sedlmayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikustól kinemesített, a veszedelmes cercospora betegséggel ellenálló K 91 cukorrépa, amely az eddigi legjobb fajtánál is holdanként 3 mázsával több cukrot ad és amelyet ma már mintegy százezer holdon termesztnek. Kiállítják Pap Endre kutató Martonvásáron kinemesített 5. számú hibridkukoricáját, amely az országos fajtaösszehasonlító kísérletekben az eddigi legjobb tiszta és hibridfajták termésereedményeit 25-30 százalékkal múlja felül, a gabonaneműek közül a martonvásári MFB 135, a komolti R 23 és a karcagi 1042 bőtermő, nagy szalmaszi- lárdságú és jó lisztminőségű búzafajtákat, az MFB 104 kiváló sörárpát, a kapások közül a kisvárdai bőtermő és igen jó minőségű Ella és Rózsa típusú új burgonyafajtákat, a takarmánynövények közül a Karcagon kinemesített szegletes ledneket és a gyulatanyai kísérleti telep édes csillagfürtjét. Mindegyik új fajta egy-egy győzelmi állomás a terméshozam növeléséért folytatott harcban. De beszámol a kiállítás a most folyó tudományos munkáról is, amelynek legközelebbi céljai például a kombájnbuza, kombájnnapraforgó és sok más jobb és bőtermő nagyüzemi termesztésre alkalmas fajta kinemesítése, a gabona, répa, burgonya, len, kender betakarításának gépesítése, mind olyan feladatok, amelyek a terméshozam

/mintegy

/folyt.köv./

B. 2. kiadás

1954. június 23.

6 óra 05^{perc}

/A mezőgazdasági tudomány eredményei...foly/ Kö/B/HM Mi Bn
növelését, a termelékenység fokozását kívánják előmozdítani.

Több szép sikerről számol majd be az állattenyésztési és állategészségügyi kutatás eredményeit ismertető anyag is. A kiállítás megtekintő állattartók igen sok értékes utmutatást kapnak majd állatállományuk minőségének javításához, az állattenyésztés hozamának jelentős emeléséhez. /MTI/

KÉSZÜLNEK A FÜGGŐ-KULTIVÁTOROK - A HIDÉPÍTŐ VÁLLALAT TAPASZTALT SZAKMUNKÁSAI SEGITIK A TÖRÖKSZENTMIKLÓSI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁR DOLGOZOIT

i Ky/HM/HM Mi P X

Az eddig gyártott kultivátorok nem elégítették ki minden szempontból a mezőgazdaság igényeit, ezért újabb típusu, úgynevezett függő-kultivátor szerkesztésére és gyártására volt szükség. A tervek szerint az idén 1.600 függő-kultivátornak kell elkészülnie. A Mezőgazdasági Gépkisérleti Intézet szakemberei kipróbálták a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyárban a. első példányokat és kisebb módosítások után a gyár dolgozói fokozott lendülettel folytatják a sorozatgyártást, hogy helyrehozzák a kezdeti elmaradást. A napokban a Hidépitő Vállalat vasszerkezeti üzemének tapasztalt hegesztőkből, lakatoskból álló 25 tagú brigádja utazott Törökszentmiklósról, hogy segítse a Mezőgazdasági Gépgyár dolgozóit. /készített

A függő-kultivátor előnye, hogy nem kell vontatni, hanem a traktorra függeszthető, így a traktor kis körben is megfordulhat, továbbá igazodik a talajfelület egyenetlenségeihez. A négyzetesen vetett kukorica keresztben-hosszában történő kultivátorozása után kézikapálásra nincs is szükség. A függő-kultivátor érzékeny kormány szerkezete lehetővé teszi, hogy a sorok között pontosan vezethessék. A sor végén hidraulikus ömclő segítségével veszik ki a földből. A fordulásokkal eltöltött idővesztesség sokkal kisebb, mint a vontatott kultivátornál. Nagy előnye, hogy minden hazánkban termelt kapásnövény megművelésére alkalmas. A Zetor traktorokon kívül - kisebb módosításokkal - a Lanz Bulldogg erőgépekhez is használható. /MTI/

B. 3. kiadás

1954. június 23.

6 óra 10 perc

MEG EBBEN AZ ÉVBEN FOLYAMATOSAN KICSERELIK A BUDAPESTI GÁZFOGYASZTOKNÁL A ROSSZ GÁZMÉRŐKET

i Hbj/Bné/HM NL VE X

1954. június 23.

Hónapok óta sok panasz hangzott el a gázmérők miatt: sokezer lakásban le kellett szerelni az órákat, mert nem mérték a gázt, viszont új órákat a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat nem tudott a fogyasztók rendelkezésére bocsátani. Emiatt igen sokan ugynevezett átalányban fizették a gázt. Ezzel kapcsolatban a város- és községgazdálkodási minisztérium illetékes osztálya a következő tájékoztatót adta a Magyar Távíráti Iroda munkatársának:

- Jelenleg a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat mintegy 60.000 gázmérője rossz. Ezek közül körülbelül 45.000 átengedi a gázt anélkül, hogy mérné, a többi pedig egyáltalán nem engedte át, ezért le kellett szerelni és gázmérő nélkül biztosítani a fogyasztás lehetőségét. Mindkét esetben a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat - az előző évek fogyasztását figyelembevéve - átalányt állapított meg. Ez a megoldás azonban nem a legjobb, mert a fogyasztóközönség azt hiszi, hogy jóval többet számláznak, mint amennyit elfogyasztott, s ezért károsultnak érzi magát. Eppen ezért - általában - nem takarékoskodik és sokkal több gázt használ, mint ha mérője lenne.

- A gázmérők ilyen nagyarányú elromlását a gázban lévő szennyeződések okozták. A gáztermelés mennyiségi fokozásával ugyanis nem fejlődött párhuzamosan a gáz tisztításának lehetősége. A termelt gázból nem tudták eléggé kivonni a ként és egyéb szennyeződések. A gázmérők igen érzékeny óraszerkezete hamar elromlott s a nagy tömegben tönkrement gázmérők javítására az arra hivatott vállalatok nem tudtak kellőképpen felkészülni. Így azután jelenleg mintegy 60:000 gázmérő rossz, ami minden hónapban további 5-6000 darabbal szaporodik.

- A feladat tehát az, hogy a fogyasztóközönség részére jóminőségű, kén- és egyéb szennyeződésektől mentes gázt szolgáltatassunk és a rossz gázmérőket mielőbb kijavítassuk. Mindkét feladat biztosítására megtörténtek az intézkedések. Az Obudai Gázgyárban folyamatosan üzembehelyezik az újonnan épített kéntelenítő berendezéseket és július végétől - fokozatosan - szennyeződésektől mentes, jóminőségű gázt juttatnak a fogyasztóknak. A rossz gázmérők javítására a fővárosi és vidéki gázgyárak javítóműhelyein és a Gázkészülékgyártó Vállalaton kívül más nagyüzemeket és műhelyeket is be akarnak vonni. A TR. NSZVILL és a kisipari termelőszövetkezetek bekapcsolódásából sokezer hibás gázmérő megjavítását várjuk.

- Ha sikerül elgondolásainkat maradéktalanul végrehajtani, akkor az év végéig gyártott új gázmérőkkel együtt nemcsak a jelenlegi rossz, hanem az év végéig még elromló gázmérők nagyrésztét is folyamatosan ki tudjuk cseréltetni. Ezzel orvosoljuk a fogyasztók panaszát s egyúttal megszűnik a gázpazarlás is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1954. június 23.

6 ora 15 perc

ORSZÁGSZERTE VÁROSI DIÁK-KLUBOKAT SZERVEZ A DISZ A TANULOK NYÁRI SZORAKOZTATÁSÁRA

i PGy/Tr/HM Li VE

1954. június 23.

A városi DISZ-bizottságok a diákok nyári szórakozási és pihenési lehetőségeinek biztosítására szerte az országban városi diákklubokat szerveznek. A klubokat egy pedagógus s diákokból alakított "klubtanács" vezeti.

Debrecenben

a középiskolások több helyen is alakítanak diákklubot. A Csokonai-gimnázium tanulói az iskolában rendezték be a klubot, könyvtárral, rádióval, sportfelszereléssel, sok társasjátékkal. A gépipari technikum és a Fazekas Mihály általános gimnázium fiataljai közösen szervezik meg a diákklubot. A klub tagjai többnapos kirándulást, táncestet, sportjátékokat rendeznek. Együtt járnak strandra és tervezték, hogy előadnak több egyfelvonásost is.

Szegeden

két diákklubot rendeznek be a középiskolás fiataloknak. A klubtagok gyakran szerveznek kirándulásokat, klubnapokat, ahová szüleiket is meghívják. A klub kedvezményes uszodajegyeket is biztosít a tanulóifjúságnak.

Szentesen

a diákklub céljaira átengedett épület/^{nagy}előadótermében színpadi előadásokat tarthatnak, filmet is vetíthetnek. A diákklubot ping-pong és billiárdfelszereléssel is ellátják, az udvaron pedig röplabdapályát létesítenek. A klubot a tanévzáró napján nyitják meg.

Zalaegerszegen

az általános gimnáziumban létesítik a diákklubot. A gimnázium udvarán labdarugó-, kosár-, kézi-, és röplabdapálya, az épületben pedig asztali tenisz, ifjúsági könyvtár és rádió áll a fiatalok rendelkezésére.

Nagykanizsán

egy eddig kihasználatlan, nagy termet alakítanak át diákklubnak. Az átalakítási munkák megkezdődtek, ebből a diákok is tevékenyen kiveszik részüket. A klub felszerelését az általános gimnázium DISZ-szervezője adja.

/MTI/

- . -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. június 23. 6 óra 20 perc

A VERSENY ÚJ RENDSZERÉNEK EREDMÉNYE: NEGYEDÉV ALATT EZERHÁROMSZÁZAL NÖVEKEDETT A SZTAHANOVISTÁK SZÁMA A BŐR ÉS CIPŐIPARBAN, TÖBB MINT KÉTMILLIÓ FORINT MEGTAKARÍTÁS

i HI/PE Li VE X

1954. június 23.

A Minisztertanács és a SzOT februárban kiadott határozata nyomán a bőr- és cipőiparban is új lendületet kapott a szocialista munkaverseny. A határozatban megszabott versenyfeltételek alapján negyedév alatt sokszáz új dolgozó érte el a sztahanovista szintet, javult a leértékelt áruk aránya, kiszélesedett az anyagtakarékossági mozgalom.

A határozat megjelenésének hónapjában a bőr- és cipőiparban hétszáz sztahanovistája volt. Azóta kétszeresre növekedett számuk. Az új sztahanovisták nemcsak magas teljesítményükkel, hanem elsősorban jóminőségű munkával érdemelték ki a kitüntető címet. Jelentős szerepük van abban, hogy a cipőiparban a leértékelt áruk aránya a februárhoz viszonyítva 8.5 százalékkal csökkent. A szebb és jobb áruért folyó versenyben a Tisza Cipőgyár vezet: a februári 8.3 százalékról május végére 3.8 százalékra szorították le a műszakilag hibás cipők arányát.

Az anyagtakarékosság - a sztahanovista cím elnyerésének egyik feltétele - a bőr- és cipőiparban sokszor pár lábbelivel többet jelent a lakosságnak. A felsőbőrök és keményáruk - talpak, kérégek - kiszabásának jó módszereit egy-két üzemünkben már szervezett oktatás formájában adják át munkatársaiknak az élenjárók. Ésszerű szabási eljárásokkal a bőr- és cipőszakma dolgozói május végéig több mint kétmillió forint értékű árut takarítottak meg. S hogy érdemes gondosan bánni az anyaggal, bizonyítja az is, hogy a bőr- és cipőipari dolgozóknak anyagtakarékossági prémium címen május végéig több mint százötvenezer forintot fizettek ki. /MTI/

----- R
MEGJELENT MAGYAR NYELVEN V.I. LENIN MŰVEINEK 10. KÖTETE

k ÁKV HA/PE KC P

1954. június 23.

A Szikra kiadásában megjelent magyar nyelven V.I. Lenin műveinek 10. kötete. A kötet Leninnek azokat a műveit tartalmazza, amelyeket 1905 novemberétől 1906 június 6-ig /19-ig/, az emigrációból történt hazatérte után, pétervári működésének időszakában írt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1954. június 23.

6 óra 25 perc

JELENTŐS BERUHÁZÁSOKKAL FEJLŐDIK A XV. KERÜLET AZ ÉV MÁSODIK FELÉBEN

i Bc/Tr/HM KC P

1954. június 23.

1954. második felében a minisztériumi beruházásokon kívül jelentős összegű tanácsi beruházásokkal fejlődik a XV. kerület. Ebben az időszakban újabb területet kapcsolnak a vízellátásba, amihez 1.300 méter hosszúságban fektetnek le csöveket. A csapadékvizek elvezetésére többhelyen fedett csatornákat létesítenek. Nagy munka folyik már a Tóth István utcában, amelyet 800 méter hosszúságu, hatezer négyzetméter kiterjedésű területen makadám-burkolattal látnak el. Ilyen burkolatot kap majd a Felszabadulás-utja 100 méteres szakaszon továbbépített része is.

Több mint félmillió forint beruházással 8 helyen egy, illetve kétszobás kislakások építését kezdik meg a második félévben. Az egyéb építkezések során a Tóth István-utcai általános iskola négy tanteremmel bővül, a Mosolygó Antal-utcai bölcsődében befejezik a levegőztető terrasz építését, a Czabán Samu-téren pedig többholdnyi területen, - amely korábban szeméttlerakodo telep volt -, parkot létesítenek. Már befejezték a füvesítést és az utak építését, most évelő növényeket ültetnek.

A Budapesti Városi Tanács beruházási keretéből fejlesztik a kerület vendéglátóipari hálózatát is. Rákospalotán a Hubay Jenő tér 7. alatt vendéglátóipari üzem létesül. Az új üzem cukrászda részét még a nyár folyamán megnyitják. Az üzemben az előfizetéses étkeztetést is bevezetik. A kerület pestujhelyi része is új éttermet kap. Az építkezést a harmadik negyedévben kezdik meg és jövőre fejezik be. /MTI/

- . -

A KAPU ALATTI TELEFONOK

i A/B/HM NL VE X

1954. június 23.

Nemrégben megkezdték Budapesten az ugynevezett kapualatti telefonok felszerelését. Az eddigi 11 felszerelt telefontól az a tapasztalat, hogy a kis pocockára helyezett készülék könnyen rongálódik, eső, por, szél veri. Eppen ezért rövidesen megkezdik az üvegszekrénykéek felszerelését a kapualatti telefonokra. A kis szekrényekbe minden egyes telefonhoz távbeszélő névsort is mellékelnek. Ev végéig 25-re emelkedik a kapualatti telefonok száma. /MTI/

- . -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1954. június 23.

7 óra 30 perc

ÜVEGSZÖVETBŐL ÚJ MUNKAVEDELMI RUHÁKAT TERVEZNEK A KOHÁSZOK RÉSZÉRE

i Sz/Tr/HM NL VE X 1954. június 23.

A Ruhaipari Tervező Vállalat megbízást kapott korszerű munkavédelmi ruhák tervezésére. A tervezőkből az egészségügyi minisztérium, a Munkaegészségügyi Intézet és a SZOT képviselőiből bizottság alakult, hogy a legcélszerűbb ruhák készülhessenek. Először a kohászok számára tervezik meg a ruhákat. Előzetes tanulmányokat folytattak az RM. Művekben, a Lenin Kohászati Művekben és az Ozdi Kohászati Üzemekben.

Először is megfelelő alapanyagra volt szükség. A Textilipari Kutató Intézet segítségével a Hungária Jacqardban elkészült néhány méter üvegszövet. Az ebből gyártott munkavédelmi ruhákat az RM Művekben kiprobálták. Az üvegszövetből készült keztyűben percekön keresztül fogták a forró vasat, s a keztyű nem olvadt szét, megvédte a kezét. Ekkor azonban még hátra volt az üveganyaghoz megfelelő hőálló cérna kikísérletezése. Ebből is elkészült már az első orsó és ezzel ötféle munkaruhát varrtak. Az öt modellt napokig hordták a kohászok, négyet jónak találtak és azt kérték, hogy rihamarabb kapjanak ilyen védőruhákat.

A Ruhaipari Tervező Vállalatnál ezév végére végleg kidolgozzák, hogy milyen munkavédelmi ruhákat készítsenek a kohászoknak. Megvizsgálják például, milyen igénybevételnek vannak kitéve, hogy minél időtállóbbak, tartosabbak legyenek. Ezután a bányászati munkavédelmi ruhák tervezéséhez fognak. /MTI/

- . -

HATVAN VIDÉKI KORHÁZBAN VEGZIK NYÁRI GYAKORLATUKAT A IV. ÉVES ORVOSTAN-
HALLGATOK

K EUM ZS/HM KC P

1954. június 23.

Az ország négy orvostudományi egyeteméről június elején indultak el a IV. éves orvostanhallgatók nyári gyakorlati munkára. A két-hónapos nyári gyakorlaton a hallgatók résztvesznek a gyógyító munkában, beteglátogatásokon, ügyeleteken, vizsgálnak és kisebb orvosi beavatkozásokat is végeznek. Hatvan vidéki kórházban dolgoznak a nyáron szakorvosok irányításával..

Az V. éves orvostanhallgatók augusztusban kezdik meg háromhónapos nyári gyakorlatukat a kórházak belgyógyászati, szülészeti és gyermekgyógyászati osztályain. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1954. június 23.

7 óra 30 perc

ÜVEGSZÖVETBŐL UJ MUNKAVÉDELMİ RUHÁKAT TERVEZNEK A KOHÁSZOK RÉSZÉRE

i Sz/Tr/HM NL VE X 1954. június 23.

A Ruhaipari Tervező Vállalat megbízást kapott korszerű munkavédelmi ruhák tervezésére. A tervezőkből az egészségügyi minisztérium, a Munkaegészségügyi Intézet és a SZOT képviselőiből bizottság alakult, hogy a legcélszerűbb ruhák készülhessenek. Először a kohászok számára tervezik meg a ruhákat. Előzetes tanulmányokat folytattak az RM. Művekben, a Lenin Kohászati Művekben és az Ozdi Kohászati Üzemekben.

Először is megfelelő alapanyagra volt szükség. A Textilipari Kutató Intézet segítségével a Hungária Jacqardban elkészült néhány méter üvegszövet. Az ebből gyártott munkavédelmi ruhákat az RM Művekben kiprobálták. Az üvegszövetből készült keztyűben percekön keresztül fogták a forró vasat, s a keztyű nem olvadt szét, megvédte a kezét. Ekkor azonban még hátra volt az üvegyanyaghoz megfelelő hőálló cérna kikísérletezése. Ebből is elkészült már az első orsó és ezzel ötféle munkaruhát varrtak. Az öt modellt napokig hordták a kohászok, négyet jónak találtak és azt kérték, hogy rihamarabb kapjanak ilyen védőruhákat.

A Ruhaipari Tervező Vállalatnál ezév végére végleg kidolgozzák, hogy milyen munkavédelmi ruhákat készítsenek a kohászoknak. Megvizsgálják például, milyen igénybevételnek vannak kitéve, hogy minél időtállóbbak, tartosabbak legyenek. Ezután a bányászati munkavédelmi ruhák tervezéséhez fognak. /MTI/

-- . --

HATVAN VIDÉKI KORHÁZBAN VEGZIK NYÁRI GYAKORLATUKAT A IV. ÉVES ORVOSTAN-
HALLGATOK

K EUM ZS/HM KC P

1954. június 23.

Az ország négy orvostudományi egyeteméről június elején indultak el a IV. éves orvostanhallgatók nyári gyakorlati munkára. A két-hónapos nyári gyakorlaton a hallgatók résztvesznek a gyógyító munkában, beteglátogatásokon, ügyeleteken, vizsgálnak és kisebb orvosi beavatkozásokat is végeznek. Hatvan vidéki kórházban dolgoznak a nyáron szakorvosok irányításával..

Az V. éves orvostanhallgatók augusztusban kezdik meg háromhónapos nyári gyakorlatukat a kórházak belgyógyászati, szülészeti és gyermekgyógyászati osztályain. /MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1954. június 23.

6 óra 35 perc

IDÉN EZERREL TÖBB DOLGOZO VLSZI IGENYBE AZ EDOSZ ÜDÜLŐIT, MINT A MULT EVBEN

i Gö/Gö/HM X NL VE

1954. június 23.

Az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezete jól felkészült az idén a szakszervezet tagjainak üdültetésére. Az iparágnak 17 üdülője van az ország szebbnél-szebb helyein, amelyeknek rendbehozatalára, berendezéseinek kiegészítésére ebben az évben 360.000 forintot biztosítottak. Ezenkívül 11.000 forint értékű sportfelszereléssel gondoskodtak az üdülő dolgozók szórakoztatásáról. A legnagyobb összeget a Budapesti Konzervgyár kezelésében lévő bujádi üdülő rendbehozatalára fordították, amely így már téli üdülésre is alkalmas. A többi üdülőt is a legnagyobb gonddal hozták rendbe, mert az idén ezerrel több élelmiszeripari dolgozót üdültet a szakszervezet, mint az elmúlt évben. Igen sokan veszik igénybe az EDOSZ szanatoriumi beutalásait is. Ez évben 210 dolgozót gyógyítanak díjmentesen a parádi és hévízi szanatóriumokban.

Az EDOSZ gondoskodott a gyermekek üdültetéséről is. Idén 80 gyermek nyaral majd teljesen ingyen, három hétig Parádsasváron a SZOT gyermeküdülőjében. Ezenkívül a Lágymányosi Dohánygyár ábrahámhegyi üdülőjében augusztus 30-ig - több csoportban - 514 gyermeket üdültet az élelmiszeripari szakszervezet. /MTI/

- . -

ÖSSZEL RENDEZIK MEG A MAGYAR GYÁRTMÁNYU ORVOSI MŰSZEREK, KÉSZÜLÉKEK KIÁLLÍTÁSÁT

K EUM Zs/HM Ko VE

1954. június 23.

Az egészségügyi minisztérium ősszel kiállítást rendez magyar gyártmányu orvosi műszerekből, eszközökből, készülékekből és egészségügyi berendezésekből. Egészségügyi szakembereinknek első ízben mutatják be több mint 20 gyár különféle készítményeit.

A kiállítás idején közvéleménykutatás is lesz: orvosok, egészségügyi intézmények vezetői közvéleménykutató lapokon, s a kiállítás ideje alatt rendezett ankétokon fejthetik ki véleményüket. Az ankétokon az orvosok és a műszeripar dolgozói első ízben vitatják meg széles körben a műszeripar időszerű kérdéseit. /MTI/

- . -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1954. június 23.

6 óra⁴⁰ perc

ÖTVEN SZÁZALÉKOS VASUTI MENETJEGGYEL LEHET UTAZNI AZ EGYETEMI ÉS FŐISKOLAI FELVÉTELI VIZSGÁKRA

1 VT/HL/HM NL P X

1954. június 23.

A MÁV közli, hogy a budapesti, szegedi, debreceni, pécsi, miskolci, szolnoki, soproni, egri, veszprémi, gödöllői, keszthelyi és magyaróvári egyetemre, illetőleg főiskolára felvételi vizsgára behívott hallgatók július 1. és augusztus 15. között 50 százalékos menetkedvezményt vehetnek igénybe.

A felvételi vizsgára a hallgatók lakóhelyükről teljesáru menetjeggyel utaznak az egyetem /főiskola/ székhelyére. Az egyetem /főiskola/ tanulmányi osztálya által kiállított, aláírt és lebélyegzett igazolvány és az odautazásra használt teljesáru menetjegy együttes felmutatásával az igazolvány tulajdonosa díjtalanul utazhat vissza az eredeti kiindulási állomásra. A visszautazást a felvételi vizsga napját követő nap 24 órájáig meg kell kezdeni. Az utazás nem szakítható meg. Az igazolványt az utazás megkezdése előtt a vasuti pénztárnál le kell bélyegeztetni. Részletes felvilágosítást a pályaudvarokon adnak. /MTI/

"ROKKÁTOL A TEXTILKOMBINÁTIÓIG"

1 KR/HM Mi P

1954. június 23.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat a Találmányi Hivatallal közösen "Rokkátol a textilkombinációig" címmel érdekes kiállítást rendez.

A kiállítás ismerteti a többévezredes textilipar történetét. Grafikai anyag szemlélteti az egyiptomiak szövő-fonó művészetét, gépek és képek mutatják be, hogyan fejlődtek a textilgyártás folyamatai az egyes korszakokban. A bemutató anyaga több nagyméretű tabloból áll.

A kiállítást július elején nyitják meg a Találmányi Hivatal Lenin-körúti bemutató termében. Később vidéki városokban is bemutatják. /MTI/

A HÉT FILMJEI

k MOKER KC/HM VE

1954. június 23.

A héten ismét két érdekes film kerül a közönség elé. Június 24-től számos filmszínház tűzi műsorára az "Apa lett a fiam" című szórakoztató francia filmvígjátékot, amelynek főszerepét a népszerű Fernandel alakítja.

Ugyancsak a héten mutatják be a "Kegyetlen tenger" című érdekes angol filmet. Rendkívül izgalmas története a második világháború idején játszódik.

Mindkét filmet egyidőben több budapesti és vidéki filmszínház mutatja be. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1954. június 23.

AD

óra 35 perc

MNDSZ ASSZONYOK A JOBB TERMÉSBRT

ö Vid -cz/-cz/TI -cz VE

1954. június 23.

105 MNDSZ vándorzászló buzdítja majd jobb munkára a cséplőbrigádokat Fejér megyében

A Fejér megyei MNDSz-szervezetek kezdeményezésére az idén is csaknem valamennyi tsz-ben csatlakoztak a dolgozó parasztasszonyok a 200 munkaegységes mozgalomhoz. Számos asszony ennél is többet vállalt, Juhász Ferencné, a baracsikai "Vörös Csillag" tsz fejőnöje például 350, Kiss Sándorné a vértessacsai "Vörös Október" termelőszövetkezet növényápolója pedig 300 munkaegység teljesítésére tett ígéretet. Felkészültek a megye MNDSz-szervezetei arra is, hogy a nyári hónapokban jó agitációval segítsék a termelőmunkát. Az MNDSz-szervezetek a megye valamennyi községében vándorzászlót alapítottak a legjobb cséplőbrigádok részére. A zászlókat háromnaponként adják át az élenjáró dolgozóknak és minden zászlóátadáskor vidám rigmusokkal köszöntik az asszonyok és lányok a cséplőmunkásokat. Idénynapközi-otthonokról a községi MNDSz-szervezetek a mezőgazdasági munkák dandárja idejére 54 helységben, tsz-ben, állami gazdaságban gondoskodtak. E napköziotthonok közül mintegy husz július elsején kezdi meg működését.

Jól dolgozik az új MNDSz-szervezet a bábonymegyéri Dozsa tsz-ben

A közelmúltban alakult meg az MNDSz-szervezet a Somogy megyei Bábonymegyér község "Dozsa" termelőszövetkezetében. Az új szervezet máris szép eredményekről számolhat be. Különös gondot fordít azokra az asszonyokra, akik eddig nem vettek részt a közös munkában. Agitációjuk eredményeképpen sok családtag kapcsolódott be a tsz munkájába. Az MNDSz szervezet meg a versenyt is az asszonyok között. A verseny elindítója Molnár Sándorné és Németh Istvánné volt. Az előbbi 56 éves, az utóbbinak 13 gyermeke van. Amikor a tsz többi asszonya látta ezt egyre többen léptek párosversenyre egymással, sőt a közelmúltban elhatározták, hogy versenyre hívják ki a tabi "Petőfi" tsz asszonyait. A versenypontokban többi között a kapások állandó gyommentességére, a szálastakarmányok idejében való összegyűjtésére, a tojás és baromfibeadás határidő előtti teljesítésére tették ígéretet. Valamennyi asszony vállalta, hogy elérni a 200 munkaegységet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954 június 23

10 óra 35 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN ?

6 Vid -cz/-cz/Hné cz - VE X

1954 június 23

Szabadegyetemi előadások
Balatonfüreden

A balatoni hónapok keretében Balatonfüreden szabadegyetemi előadásokat rendeznek a magyar tenger történetéről, érdekességeiről, problémáiról. Az első ilyen előadást Zách Alfréd, a Meteorológiai Intézet igazgatóhelyettese tartotta a Balatonvidék időjárásáról. Megmagyarázta a balatoni viharok hirtelen keletkezésének okát és ismertette a Siófokon épülő meteorológiai állomás jelentőségét. A nagyszerű előadást mintegy kétszáz üdülővendég hallgatta meg. Legközelebb június 28-án, a Balatonvidék népi építészetéről tartanak előadást.

Az újabb kőkorszakból eredő lakótelepet tártak fel Győr határában

Győr határában, a pápai országút mellett a Pándzsá-érre leereszkedő dombon ez év márciusában Mitay Sándor, a győri múzeum igazgatójának vezetésével ásások kezdődtek meg. Eddig mintegy 1200 négyzetméternyi területet tártak fel. A munkálatok során kiderült, hogy a feltárt területen az újabb kőkorszakban sűrűn lakott telep volt. Eddig ismeretlen formájú, hosszukás gödörlakások mutatják a mintegy ötezer év előtti kultúra nyomait. Megállapították, hogy a lakótelep annakidején tűzvész pusztította el. Mitay Sándor, az ásások vezetője kifejtette, hogy a feltárt leletek igen jelentősök és sok, eddig vitás kérdést tisztáznak.

Ezer egészségügyi dolgozó és aktív nyújt segítséget az eretás idején
Hajdu megyében

A Magyar Vöröskereszt az elmúlt hetekben Hajdu megyében 60 új egészségügyi állomást létesített. A községekben mindonfelé megalakultak az egészségügyi szolgálatot ellátó vöröskeresztes brigádok. A megyei tanács egészségügyi osztályának intézkedése értelmében a felüli orvosok a helyi adottságoknak legjobban megfelelő korreggeli és esti órákban rendelkeznek és a gyógyszerárak is ehhez alkalmazkodva szabályozzák nyitvatartási idejüket. A mezőgazdasági munkák dandárja idején ezer egészségügyi dolgozó és aktív nyújt majd egészségügyi segítséget a dolgozó parasztnak Hajdu megyében.

/1017.107./

B 12. kiadás

1954 június 23 10

óra 40 perc

/Mi ujság vidéken?....folyt/ ö Vid -cz/-oz/Hné -oz VE X

Előadás a napfogyatkozásról Szombathelyen

Az iskolák államosítása után a szombathelyi diákok és tanárok mintegy 150 ezer forint értékű társadalmi munkával rendbehozták a városi csillagvizsgáló műszereit, felépítették a villanyerővel mozgatható kupolát, Rendszeres megfigyelések azonban azóta sem voltak, így az utolsó két évben a műszerek egyrésze ismét használhatatlanná vált. A június 30-i napfogyatkozásra való tekintettel a diákok a pedagógusok és a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat munkatársai segítségével ismét rendbehozták a műszerek legnagyobb részét. A napfogyatkozás alkalmával így lehetővé válik a tudományos megfigyelés. Ugyenakkor a TTIT ismeretterjesztő előadást is rendez a napfogyatkozásról és kiállításon mutatja be a csillagvizsgáló műszereit.

Ujabb műkincsekkel gazdagodott a pécsi múzeum

Pécsen a Janus Pannonius Múzeum régészeti osztálya mintegy 70-80 ezer ősrégi leletet őriz Baranya múltjából. A közelmúltban újabb műkincsekkel gazdagodott a múzeum. A szigetvári járásban a korei népvándorlások idejéből való női sírleletre bukkantak. Az itt talált két fibulát - köpeny összetűzésére használt csatot - övcsatot, két ezüst karperocot, aranyfülbavot és gyűrűt nemrég helyezték el a múzeumban. A villányi járási Márok községben finomdíszítésű rézbotétes egyagedényeket találtak. Az elmúlt napokban "Pécs, a műemlékek városa" címmel előadást rendeztek Pécsen. Az előadáson hallottak elapján egy ipari tanuló felhívta a múzeum vezetőinek figyelmét egy pincében talált szoborra. A nemesmárványból készített melliszoborról megállapították, hogy egy római kori sírből került elő./MTI/

JUNIUS 26: "SZINÉSZEK A GYERMEKEKÉRT" ELŐADÁS A NEMZETI SZÍNHÁZBAN

1 HA/HA/Hné -cz VE

1954 június 23

Június 26-án, szombaton éjjel fél 12 órai kezdettel "Szinészek a gyermekekért" címmel előadást rendeznek a Nemzeti Színházban. A klasszikus és mai magyar írók műveiből dalokból, balett-számokból összeállított műsorban számos neves művész lép fel, köztük Gobbi Hilda, Major Tamás, Mészáros Agi Kossuth-díjas, kiváló művészek, Gózon Gyula Kossuth-díjas érdemes művész, Somogyi Erzsébet Kossuth-díjas, Szörényi Éva Kossuth-díjas, Tompa Sándor és sokan mások./MTI/

B 13. kiadás

1954 június 23

óra 20 perc

KOMPLEX-BRIGÁD ALAKULT A GAZDASÁGOSABB TERMELES ELŐSEGÍTÉSÉRE A
MAGYAR PHARMÁBAN

1 Ró/HM/Hné KL VE

1954 június 23

Az élüzem Magyar Pharma dolgozói gyógyszer és finom vegyszert gyártanak. A gyár grafikonja szembetűnően tükrözi az egyéves termelési fejlődést. A múlt év hasonló időszakában a termelés tervszerűsége alig közelítette meg a 80 százalékot, s az előírt önköltséget gyakran több mint 20 százalékkal is túllépték. A tervszerűség fokozottabb betartásával elérték az egyenletos, 110 százalékos termelést 100 százalékos tervszerűség mellett, a termelési költségeknél pedig többmint 13 százalékos megtakarítást értek el. Több anyagot ma már lényegesen olcsóbban állítanak elő, így például a glutaminsav gyártási költségét 50 százalékkal csökkentették.

A gyár újabb fejlődési állomásához érkezett: fokozatosan rátér a finomvegyszer gyártására. Az újabb nagy feladat megoldása előtt a pártszervezet segítségével komplex-brigádot hoztak létre az önköltségsökkentés lehetőségeinek megállapítására. A hatvan tagú brigád a gyártási és gazdasági dolgozókból, vezetőkből áll. Fontos feladatuk, hogy megvizsgálják a nyersanyag felhasználásának alakulását, meghatározzák, hogy milyen és mennyi anyagból, hogyan takarékoskodhatnak. A világpiaci minőség biztosítására a brigád tagjai alkalmas ellenőrzési és vizsgálati módszereket dolgoznak ki és vezetnek be. A legjobb eredményt elérő brigád a negyedévi értékelés alapján 1000-2000 forint jutalomban részesül./MTI/

AZ IBUSZ KÖZLI,

1 LB/Szné/Hné KL VE

1954 június 23

44 hogy tekintettel a nagy érdeklődésre, június 27-én, vasárnap Zebe-
génybe különvonatot indít, részvételi díjoda-vissza 8.8 forint./MTI/

B 14. kiadás

1954 június 23

6 óra — percre

NÉGYKÖBMÉTERES TALAJGYALU MINTAPÉLDANYA KÉSZÜLT EL A DIMÁVAG GÉPGYÁRBAN

i Vid Vg Hné NL VE 1954 június 23

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói ebben az évben 16 darab hatköbméteres talajgyalut gyártottak nagy építkezéseink, a Keleti Főcsatorna, a közpénzügyi kooperáció és egyéb létesítmények földmunkáinak gépesítésére. Ezeknek a nagyteljesítményű földgyaluknak vontatása azonban sok gondot okozott. Ezért határozták el, hogy a követelményeknek megfelelő - de hazai gyártmányú vontatókkal is üzemeltethető - kisebb teljesítményű talajgyalukat készítenek. Megtervezték a négyköbméteres talajgyalut, amelyet hazai gyártmányú "Csepel" vontatóval is tudnak üzemeltetni.

Az új négyköbméteres talajgyalu első két darabja elkészült. A DIMÁVAG vasszerkezeti gyárrészleg dolgozói a munka során számos újítást alkalmaztak. Így többek között a lemezekből tervezett oldalmerítőt "U" vasból készítették el. Így nemcsak nagyobb szilárdságot értek el, de a kevesebb hegesztéssel egy-egy talajgyalunál 15 üzemiórát és csaknem ötezer forint értékű anyagot is megtakarítottak. A talajgyaluvál egy időben elkészült a vontatóra szerelhető két-két úgynevezett földkotrólemez. A lemezekkel a talajgyalu által félrehányt földet egyengetik el.

Az új típusú talajgyalu egyik példányát Budapestre küldték kipróbálásra, a másikkal a DIMÁVAG Gépgyárban szerdán kezdődtek meg az üzemeltetési kísérletek. A bevált típusból még ebben az esztendőben 20 darabot gyártanak a különböző építkezéseknek. /MTI/

HAMAROSAN MEGKEZDŐDIK AZ ÚJ ÁLLATTÁPISZER ÜZEMI GYÁRTÁSA A HAJDUSÁGI GYÓGYSZERGYÁRBAN

i Vid Vg Hné NL VE 1954 június 23

A Hajdusági Gyógyszergyár dolgozói a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy új -erre a célra létesített üzemi részükben - megkezdik a penicillinyártás melléktermékeiből az állattápiszer-adalék gyártását. Vállalásuk napi husz kiló szárított mycélium volt, amihez penicillint adnak. Ezeket az anyagokat a debreceni gyógyszergyárban keverik megfelelő arányban s ott történik az állattápiszer csomagolása is porlevekben.

/folyt. köv./

H I R E K

3 15. kiadás

1954. június 23.

114

óra

perc

/Hamarosan megkezdődik...folyt/ i Vid Vg Iné NL VE

A Hajdusági Gyógyszergyár dolgozói vállalásukat jövel telteljesítot-
ték, mert neponként 20 kiló helyett 40 kiló mycéliumot gyártottak.
A gyár június közepén befejezte a kísérleti célra gyártandó állattáp-
szert. nagyüzemi gyártását is. A tervek szerint egy év alatt száz
tonna állattápszert tudnak előállítani, ami kétezer vagon takarmány
feljavításához elegendő. Az állattápszert neve: vitacillin./ATI/
/állattápszert az alapanyagok előállítását. Hamarosan megkezdik

FELKESZÜLTÉK A HARMADIK NEGYEDÉVI TERV TELJESÍTÉSÉRE A GANZ VAGON-
GYÁR DOLGOZÓI

i SL/tot/TI Szi. VE X

1954. június 23.

A Ganz Vagongyár dolgozói az első félévben vállalásukat
teljes egészében teljesítik. Tíz lengyel motoroskocsi már a határo-
kon túl van, Csehszlovákiának is elküldték, mégpedig kifogástalan
minőségben az öt Hargita-vonatot. A szerelők az utolsó műveleteket
végzi már a többi kocsin is. A hónap végére a féléves tervet felül
egy motoroskocsit készítenek a Lengyel Népköztársaságnak, 8 tartály-
kocsit a Szovjetuniónak.

A következő hónapokat is hasonló eredményekkel akarják zár-
ni, s ezért minden előkészületet megtettek a harmadik negyedévi
terv sikeres teljesítésére. Nagy feladatot kell megoldaniuk, mert
a III. negyedév közepére el kell készíteniük a Német Demokratikus
Köztársaság részére a különleges luxuskivitelű motorosvonat minta-
példányát. Az alkatrészgyártást természetesen már régen megkezdték,
s a munka az ütemtervénél jóval előbbre tart. A Hargita-vonathoz
hasonló új típusú szerelvényben már a válaszfalakat húzzák, a többi
gyáregység pedig gyors ütemben készíti a sebességváltókat és a mo-
torokat. Az új vonatot szeptember első napjaiban bemutatják a lip-
csei vásáron is.

A júliusi tervben a tartálykocsiknak, a bányamezdenyolknak
és a Sajómenti Vezirnyűvek szivattyúinak gyártása foglalja el az első
helyeket. A tartálykocsikhoz a hónap végéig nyolc alvázat gyártanak
előre, hogy július első napjától kezdve folyamatosan dolgozhasson a
szerelők. Egyes gépalkatrészek gyártásánál mutatkozó fennakadást
jobb szervezési módszerrel igyekeznek megszüntetni. A gépgyártásnál
a gyártmányoknak mintegy felére a következő negyedévben bevezetik a
zárt ciklust, ami a termelékenységét előreláthatólag mintegy 15 szá-
zalékkal növeli.

/folyt.köv./

B 16. kiadás

1954. június 23.

14 óra 05 perc

/Felkészültek a harmadik.... folyt./ i SL/tot/TI Szia VE X

A zárt ciklus kialakításához saját erőjükből új műhelycsarnokot építettek. A csarnok egy része készen áll, a forgácsolóműhely már itt kezdte meg munkáját. Az előregyártás és szerelés folyamatossága a szállítás útját félre csökkenti, ami a termelékenység növelése mellett 5-6 százalékkal csökkenti az önköltséget.

A harmadik negyedévi terv előkészítésénél nagy szerepet kaptak a dolgozók javaslatai is. E javaslatok alapján vezetik be újabb üzemi részekbe a finommarást, amely a nehéz fizikai munkát igénylő kézi-hántolást helyett sít. Az 519-es műhely már ma is kapta a finommaráshoz szükséges szerszámokat. Ugyancsak a dolgozók kérésére homokfúvó malmot kap az öntvénytisztító műhely, amely 8-10 ember helyett végzi el az öntvénytisztítást nehéz munkáját. /MTI/

VASUTI KOCSIBAN VÁNDORKIÁLLÍTÁS INDUL A BALATON KÖRÜL

t Em/B/TI -cz VE

1954. június 23.

A Balaton körüli képzőművészeti vándorkiállítást tavaly nyáron mintegy huszezen tekintették meg. A Műcsarnok vezetésére vasuti kocsiban az idén is utnak indít egy mozgó képzőművészeti kiállítást, hogy a balatonmenti községek és üdülők lakóit megismertesse a mai magyar képző- és iparművészet néhány kiváló alkotásával. A "kiállítóterem"-ben olajfestményeket, grafikákat, akvarelleket, metszeteket, illusztrációkat, bronzermeket és különböző iparművészeti tárgyakat mutatnak be, köztük néhány olyan alkotást, amely a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállításon is szerepelt.

A vándorkiállítás esztendőnkön délben indul körutjára, első állomáshelye Siófok lesz. Minden állomáson egy-két napot töltve, körülbelül augusztus 1-ig járja körül a Balatont. A kiállítás megtekintésekor a dolgozók vásárolhatnak is az érvényben lévő résztvevői feltételek mellett. /MTI/

M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954. június 23.

14 óra 15 perc

EGY HONAP ALATT A 19. HELYRŐL A HARMADIK HELYRE KERÜLT TISZABERCEL A JÁRÁSI BEGYŰJTÉSI VERSENYBEN

i Vid KÁ/TI MI VE

1954. június 23.

Tiszabercel egy hónappal ezelőtt a nyíregyházi járás husz községe közül a 19. volt a begyűjtési versenyben. Nagy Imre elvtárs a párt-kongresszuson olyan községgként említette, ahol a tanácstagok sem mutatnak példát az állam iránti kötelezettség teljesítésében. Az öntudatos dolgozó parasztek másnap már követelték a tanácstól, hogy sürgősen változtasson a helyzeten.

A községi tanács rögtön munkához látott. Mindenben a törvényszerűség szellemében jártak el. A kulákokkal cimboráló tanácstítkárt leváltották. Szabó János és Görömböi István kulákokat, akik szótban-hosszában arról beszéltek a dolgozó parasztek között, hogy ne teljesítsék a beadást, ugysis elnyagadjik a hátralékot, s ők maguk sem adtak be semmit, elszámoltatták.

A hátralékos dolgozó parasztekot felkeresték és megmagyarázták nekik, miért kell elogat tenni a beadásnak. A beadással adós tanácstagok néhány nap alatt rendezték tartozásukat. A kongresszus óta a tojásbeadás megháromszorozódott. Emelkedett a beadott sertések és vágomarkák száma, s az adótartozást is mind többen rendezik. A legutóbbi értékelés szerint már a harmadik helyre kerültek a járási versenyben. Ennek ellenére van még tennivaló a községben. A nagyfokú elmaradást nem sikerült máról-holnapra behozni, de a dolgozó parasztek szilárd elhatározása, hogy a második félévet adósság nélkül kezdik meg. /MTI/

UJ GÉPEKKEL SEGITI A TÜRJEI GÉPÁLLOMÁS A SZENBETAKARITÁST

i Vid KÁ/TI MI VE

1954. június 23.

A Zala megyei türjei gépállomás az egyre sürgetőbb szénabetakaritást új, átalakított gépekkel segíti. Két zöldharc-esemőző gépet alakítanak át erre a célra. A Lanz-Bulldog traktorral vontatott munkagéppel először a batyki "Vörös Mész" tészenben kezdett munkához Buruczki Ferenc és Kiss Lajos traktoros. Ennek a termelészövetkezetnek 213 holdról kell betakarítani a dús szénát. Már az első nap délelőttjén 4 óra alatt 16 holdon, majd a délutáni órákban újabb 15 holdról gyűjtötték össze a szénát.

A szövetkezetiek a gyors munka minőségével is meg voltak elégedve. /MTI/

B 18. kiadás

1954. június 23.

14

óra 45 perc

SZEPEN FEJLŐDNEK A KAPÁSOK, - TÖBB HELYEN GYORSITANI KELL ÁPOLÁSUKAT

ö Vid R/TI Mi X

1954. június 23.

Hajdu megyében harmadszor
ápolják a kapásokat

A gyorsan érő gabonátáblák szorgos növényápolásra sürgetik a Hajdu megyei dolgozó parasztokat. A termelőségmozgalmak tagjai és az egyéni gazdák igyekeznek is, hogy aratás kezd tere legalább háromszor kapálják meg növényeiket.

A megyében különösen szép n fejlőd a cukorrépa. Egyes helyeken már nem is lehet kapálni, mert a levelei olyan nagyok, hogy elborítják a földet. Ilyen esetben kézzel irtják a gyomot. A cukorrépa második kapálását egyébként meggyeszerre a napokban fejezik be és a harmadik gyomirtás nagyobbik felét is elvégezték. A napraforgót is kétszer kapálták és most ápolják harmadszorra. A legnagyobb területű kapásnövény, a kukorica másodszori kapálását nemsokára befejezik, sőt a fel. területen már háromszor gyomtalanították.

Beszélő szólnak a Fejér megyei
termelőségmozgalmak növény-
ápoló munkájáról

Fejér megye június első harmadában első helyen állott a megyék között a növények ápolásában. Az aratás előtti napokban még inkább fokozták ezt a munkát s a hónap utolsó hetében növényápolási hetet tartanak.

A megyében a termelőségmozgalmak és a termelőcsoportok a cukorrépa földeken már háromszor irtották ki a dudvát. Ugyan- csak harmadszor kapálják a kukoricát is s ennek a munkának eddig több mint egyharmadát végezték el. A legjobb eredményt az adonyi járás szövetkezetei érték el, a leggyengébben pedig a székesfehérváriiban halad a munka. A növényápolásban elmaradt szövetkezetek, így a többi között a besnyői "Aranyélet" a mezőszilasi "Haladás" és a széri "Somogyi Béla" tsz. tagcsop. példát vehet a jól dolgozó szövetkezetek hosszú soráról.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954. június 23.

14 óra 43 perc

/Szépen fejlődnek.... 1. folyt./ ö Vid R/TI Mi X

Szellemi dolgozók segítik a növények ápolását a tiszavasvári állami gazdaságban

A tiszavasvári állami gazdaságba nemrégiben 30 szellemi dolgozó érkezett a debreceni MÁV igazgatóságáról, a budapesti Belsped vállalatától és a megye különböző tanácsaitól, hogy segítsenek a növények ápolásában.

A szellemi dolgozók szívesen forgatják a mezőgazdasági szerszámokat. A dankópusztai üzemegységben dolgozó brigád naponta másfélszázresőre teljesíti az előírányt. Eddig mintegy 30 holdnyi burgonya, 50 holdnyi kukorica kapálásával és mintegy 25 holdon vetett takarmánykeverék lekaszálásával segítették a gazdaságot. Különösen jól megállja helyét a debreceni MÁV igazgatóság két dolgozója, Földi Béla és Zomborszki János, akik a napi tervet majdnem két és félszeresen teljesítik.

Több mint 12 ezer holdon kapálták meg eddig a növényeket a Békés megyei traktorosok

Békés megyében a gépállomások traktoristáit többször hátráltatta a növények ápolásában a kedvezőtlen, esős idő. Ennek ellenére már több mint 12 ezer holdnyi kapás közül irtották ki a dudavát. Az aratás közelgőével még jobban meggyorsult a gépi növényápolás. A mezőberényi gépállomáson az elmúlt öt nap alatt 508 holdon kapáltak, de még két a teljesítményt is felülmúlták az orosz házi traktorosok, akik hasonló idő alatt hétszáz holdat gyomtalantattak.

Vannak gépállomások, ahol sok kívánnivaló akad a növények ápolásában. Bács megyében a kiskunmajsai gépállomás, amely egyébként tavasszal elsők között vetette el a növényeket, június 21-ig mindössze két holdon ápolta a növényeket. Pedig a gépállomás körzetéhez tartozó 14 termelősövetkezeten volna mit kapálni. A sok eső sem akadályozta a munkát, mert a gépállomás körzetének nagy része gyorsan száradó homok. A gépállomás udvarán jelenleg is négy traktor, ugyanannyi kultivátor és összekapcsolt öklépa hűt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. június 23.

15 óra / perc

/Szépen fejlődnek...2. folyt./ ö Vid. R. Tr Mi X

Több mint 1700 holdról irtotta ki eddig a gyomot négy Pest megyei traktoros

A Pest megyei gépállomások élenjáró traktorosai jelentős sikereket értek el a növények ápolásában. Közülük is kimagaslik Memeskó Károly, a kiskunlacházi gépállomás traktorosának teljesítménye, aki Lanz Bulldogg géppel eddig 456 holdat gyomtalanított. Hasonló jó eredményt ért el a ceglédi gépállomás három traktorosa is, Cséh Benő, Gál István és Görög Sándor. A négy kiváló Pest megyei traktoros eddig összesen 1723 holdat tisztított meg a gyomoktól.

A pocsjai gépállomáson ujitással gyorsítják a növényápolást

A Hajdu megyei Pocsaj gépállomására nemrég új Univerzális traktor érkezett. A gépet Bongó András traktoros kapta és szép eredményeket is ért el vele. A gépállomás szakemberei azonban elhatározták, hogy még jobban meggyorsítják a növények ápolását. Tervüket tett követte. Az univerzális kultivátor egy részét - három kapát - közvetlenül a traktorra szerelték fel. Így nem kell külön gépkezelő és megvan az az előnye is, hogy a kapák kiválóan alkalmazkodnak a talajhoz és ekkor sem vágják ki a növényt, ha nem teljesen egyenesek a sorok.

Az ujitás kitűnően bevált és Bongó András napi teljesítménye nyugtott műszakban meghaladja a 30 holdat.

A megye több gépállomása már is követte a pocsjaiak példáját./MTI/

ÖTKILÓMETERES SZAKASZON ELKESZÜLT A SAJÓSZENTPÉTER- KAZINC-
BARCIKA KÖZÖTTI BETONUT

i Vid. Vg/Tr NL VE

1954. június 23.

Az elmúlt év őszén kezdtek meg a Sajószentpéter és Kazincbarcika közötti betonut építését. A szokatlan hideg tél, a gyakori kemény fagyok komoly akadályokat gördítettek a dolgozók munkája elé. Mint az idő felmelegedett, megindult a harc az ut mielőbbi felépítéséért. A dolgozók megfogadták, hogy a hét és fél kilométer hosszú utszakaszból

naponta száz metert építenek. Szerdára az építők már elvégezték az utépítés kétharmadát, s az ötkilómeteres új utszakasszal elérkeztek a régi Kazincbarcika alsó széléig./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 június 23 44

óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& TI/Hné VE
szordán délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti június 23-án,

Kissé mérséklődik a meleg

A hűvös óceáni léghullámok az Alpoktól északra vonulnak kelet felé s tegnap Lengyelországban is mérsékeltek már a meleget. A Kárpát-medencében észak felől lassan szivárog be a hűvös levegő, Délkelet-Európában azonban tart a hőség.

Hazánkban kedden ismét 29-30 fokig emelkedett a hőmérséklet. Északon csupán 17-20 fokig hűlt le a levegő, délután a Dunántúlon és a Duna-Tisza között sok helyen volt záporosó, zivatar, Somogyiszobon, Hidasnémetiben, Nagykátán jégeső. A lehullott csapadék mennyisége Dadon 65, Farkasgyepűn 40, Veszprémben 35, Kocskméten 29, Kaposvárott 28, Somogyiszobon 27 mm-t tett ki.

Budapesten kedden a hőmérséklet 4.0 fokkal magasabb, a légnyomás 0.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szordán 12 órakor 26 fok, a hőmérsékletre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar, helyenként jégeső. Időnként élénkebb északi, északkeleti szél. A meleg északnyugat felől mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek esütörtökön reggel:
15-18, délben nyugaton és északon 22-25, máshol 26-29 fok között.
/MTI/

ÉPITŐMŰVÉSZEK BESZÁMOLÓJA LENGYELORSZÁGI UTJUKRÓL

t HI/tom/tot/Hné -cz Bn 1954 . június 23

Szerdán délelőtt a Lengyel Olvasóteremben beszámolót tartottak a lengyelországi tanulmányutjukról hazatért magyar építőművészek. A beszámolóban megjelent Bogdan Hamora, a Lengyel Népköz-társaság magyarországi nagykövete is.

Tabéry Iván építőművész, a II-es Iparterv igazgatója, a nyolctagú küldöttség vezetője bevezetőben elmondotta, hogy rövid lengyelországi tartózkodásuk alatt elsősorban a lakásépítkezést tanulmányozták. Különösen a városképek /.../ , a tervezéssel kapcsolatos problémákra fordítottak nagyobb gondot. Tanulmányozhatták a lengyel építészeti múlt hagyományait, valamint azt, hogyan építik újjá a lengyel dolgozók lerombolt, vagy elavult városait. /.../ művészi kialakításával

A küldöttség tagjai sorra elmondották élményeiket, tapasztalataikat. Mint legmaradandóbb benyomásról beszéltek arról a lendületről, és optimizmusról, ahogyan lengyel kollégáik Varsót és Nowa-Hutát építik. Megragadta őket az a kiváló együttműködés, amely az építészeti beruházó, tervező és kivitelező vállalatok között van. A beszámolóban jelenlévő magyar építőművészek kérdéseire válaszolva ismertették a fejlett lengyel lakásépítési kulturát. A lengyel építészek a telepítéseknél mindig figyelembe veszik a táj sajátos arculatát és a zöldterületeket a legnagyobb gondossággal tervezik.

Jártak Lublinben. Ebben a városban alakult meg a felszabadulás után az első kormány. A közeli évforduló alkalmából most az egész várost tetarozzák. A házak új homlokzatot kapnak, sőt néhol még az utcaképeket is megváltoztatják. A "foghíjas" házsorokat új épületekkel vagy szép díszkőpukkal kiegészítik, sőt, ha az egyetemes városkép megkívánja, egy-egy oda nem illő épületet le is bontanak. Ebben a munkában Lengyelország legjobb építői kapcsolódnak be.

Elmondották, hogy a magyar építőművészek lengyelországi tanulmányutja közelebb hozta egymáshoz a két baráti ország építészeit s mindent megtesznek azért, hogy hasonló tapasztalatesorok nyomán még jobban elmélyüljön a magyar és lengyel építészek együttműködése. /MTI/

ÉPITŐMŰVÉSZEK BESZÁMOLÓJA LENGYELORSZÁGI UTJUKRÓL

t HI/tom/tot/Hné -cz Bn 1954 . június 23

Szerdán délelőtt a Lengyel Olvasóteremben beszámolót tartottak a lengyelországi tanulmányutjukról hazatért magyar építőművészek. A beszámolóban megjelent Bogdan Hamora, a Lengyel Népközársaság magyarországi nagykövete is.

Tabéry Iván építőművész, a II-es Iparterv igazgatója, a nyolctagú küldöttség vezetője bevezetőben elmondotta, hogy rövid lengyelországi tartózkodásuk alatt elsősorban a lakásépítkezést tanulmányozták. Különösen a városképek /.../ a tervezéssel kapcsolatos problémákra fordítottak nagyobb gondot. Tanulmányozhatták a lengyel építészeti múlt hagyományait, valamint azt, hogyan építik ujja a lengyel dolgozók lerombolt, vagy elavult városait. /.../ művészi kialakításával

A küldöttség tagjai sorra elmondották élményeiket, tapasztalataikat. Mint legmaradandóbb benyomásról beszéltek arról a lendületről, és optimizmusról, ahogyan lengyel kollégáik Varsót és Nowotulát építik. Megragadta őket az a kiváló együttműködés, amely az építészeti beruházó, tervező és kivitelező vállalatok között van. A beszámolóban jelenlévő magyar építőművészek kérdéseire válaszolva ismertették a fejlett lengyel lakásépítési kulturát. A lengyel építészek a telepítésekénél mindig figyelembe veszik a táj sajátosságos arculatát és a zöldterületeket a legnagyobb gondossággal tervezik.

Jártak Lublinben. Ebben a városban alakult meg a felszabadulás után az első kormány. A közeli évforduló alkalmából most az egész várost tetarozzák. A házak új homlokzatot kapnak, sőt néhol még az utcaképeket is megváltoztatják. A "foghíjas" házsorokat új épületekkel vagy szép díszképekkel kiegészítik, sőt, ha az egészséges városkép megkívánja, egy-egy oda nem illő épületet le is bontanak. Ebben a munkában Lengyelország legjobb építői kapcsolódnak be.

Elmondották, hogy a magyar építőművészek lengyelországi tanulmányutja közelebb hozta egymáshoz a két baráti ország építészeit s mindent megtesznek azért, hogy hasonló tapasztalatcsorék nyomán még jobban elmélyüljön a magyar és lengyel építészek együttműködése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1954 június 23

15 óra 20 perc

B. 23. kiadás

SZIBÉRIAI ÉS DUNAI LUD KERESZTEZÉSÉVEL ÚJFAJTA, BŐVEN TOJÓ LIBAKAT
TENYÉSZTENEK AZ OLASZLISZKAI VIZISZARNYASTELEPEN

i Vid Hné Ká Mi Bn 1954 június 23

Két évvel ezelőtt alakult meg a Borsod-megyei Olasz-
liszka községben, a Bodrog partján, a baromfiáldolgozó vállalat vízi-
szarnyas-telepe. A telep már az idén nagy segítséget nyújt a Borsod-
megyei parasztság baromfiállományának fejlesztésében. 24 korszerű kol-
tatógéppel dolgozik, s szerdán reggel már a 11.000-ik naposliba kelt
ki a telepen. Ebből 3500 állattal a telep törzsállományát fejlesztik,
7500 kislibát pedig továbbtenyésztés és hizlalás céljaira a környék
dolgozó parasztságának adnak át.

A keltetés és törzsállatnevelés mellett érdekes
kereszteléssel is kísérleteznek. Hefchér szibériai ludakat keresztel-
nek a világszerte ismert magyar luddal. A szibériai lud jó tulajdon-
sága, hogy egy évben száz-százhusz tojást is tojik, a csak 15-20 to-
jást tojó duna-i lud viszont sokkal alkalmasabb a tömésre és mája há-
romszor-négyszer akkorára nő, mint szibériai rokonáé. A keresztelés-
sel olyan törzsállományt igyekeznek kialakítani, amely egyesíti a
két lutfajta jó tulajdonságait. /MTI/

DISZISTA LÁNYOK GYOMTALANÍTOTTK ELSŐNEK A HORTOBÁGYI BÉKELIGETET

i Vid Ká Hné Mi Bn 1954 június 23

Kedden a debreceni "Kossuth" leánygimnázium
III. és IV. osztályának 21 növendéke dr. Tóth Lajosné tanárnő-
nek, a megyei békebizottság tegjának vezetésével a Hortobágyra uta-
zott, hogy a tavasszal ültetett békeligetet elsőnek gyomtalanítsák.
A gyomtalanítással 1100 kis csemecé további gyors fej-
lődését segítették elő. /MTI/ zöldbeborult

B

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás

1954 június 23

15 óra 20 perc

SZIBÉRIAI ÉS DUNAI LUD KERESZTEZÉSÉVEL ÚJFAJTA, BÖVEN TOJÓ LIBAKAT
TENYÉSZTENEK AZ OLASZLISZKAI VIZISZARNASTELEPEN

i Vid Hné Ká Mi Bn 1954 június 23

Két évvel ezelőtt alakult meg a Borsod-megyei Olasz-
liszka községben, a Bodrog partján, a baromfi-feldolgozó vállalat vizi-
szarnyas-telepe. A telep már az idén nagy segítséget nyújt a Borsod-
megyei parasztság baromfiállományának fejlesztésében. 24 korszerű kel-
tetőgéppel dolgozik, s szerdán reggel már a 11.000-ik naposliba kelt
ki a telepen. Ebből 3500 állattal a telep törzsállományát fejlesztik,
7500 kislibát pedig továbbtenyésztés és hizlalás céljaira a környék
dolgozó parasztságának adnak át.

/dunai
A keltetés és törzsállatnevelés mellett érdekes
keresztözéssel is kísérleteznek. Hefchér szibériai ludakat keresztöz-
nek a világszerte ismert magyar luddal. A szibériai lud jutulajdon-
sága, hogy egy évben száz-százhusz tojást is tojik, a csak 15-20 to-
jást tojó dunai lud viszont sokkal alkalmasabb a tömésre és maga há-
romszor-négyszer akkora nő, mint szibériai rekoné. A keresztözés-
sel olyan törzsállományt igyekeznek kialakítani, amely egyesíti a
két lutfajta jutulajdonosságait. /MTI/

DISZISTA LÁNYOK GYOMTALANÍTOTTAK ELSŐNEK A HORTOBÁGYI BÉKELIGETET

i Vid Ká Hné Mi Bn 1954 június 23

Kedden a debreceni "Kossuth" leánygimnázium
III. és IV. osztályának 21 növendéke dr. Tóth Lajosné tanárnő-
nek, a megyei békebizottság tagjának vezetésével a Hortobágyra uta-
zott, hogy a tavasszal piltetett békeligetet elsőnek gyomtalanítsák.
A gyomtalanítással 1100 kis csomót további gyors fej-
lődését segítették elő. /MTI/ zöldbeborult

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954 június 23

45 óra 20 perc

UJABB GYÁRAK DOLGOZÓI VÁLLALTAK: "OLCSÓBBAN TERMELÜNKI"

1 SL/Bné/Hné Szie X Mi

1954 június 23

A Láng Gépgyárban

kiszámították, hogy a túlzott kovácsolási ráhagyások elhagyásával igen jelentős összeget takaríthatnak meg. A ráhagyás két százalékos csökkentését vállalták, amk fél év alatt kilenc tonna nyersanyag felhasználását jelenti. A gyár dolgozóinak egyrésze egyéni megtakarítási számlát vezet. Ez véleményüket fokozott teherkészségre lelkesíti és számításuk szerint az idén 420.000 forint értékű megtakarítást jegyeznek majd a számlákra.

A Kolibergyárban

energiával, tüzelőanyaggal, nyersanyaggal igyekeznek jobban gazdálkodni. Felajánlották, hogy ezekből az anyagokból a harmadik negyedévben öt százalékkal kevesebbet használnak fel, mint a második évnegyedben. A selejtet 1.55 százalékról 1.3 százalékra csökkentik. Vállalásuk értékét növeli, hogy a gyár az idén 36 újfajta gyártmányt készít, amelyeknél még nincsenek meg a kolló gyártási tapasztalataik.

A Laboratóriumi Felszerelések Gyárában

negyedév alatt egy százalékkal akarják csökkenteni az önköltséget. Ezért jöminőségű munkát végeznek, hogy utalagos javításokra, tehát peridőkre ne legyen szükség. Az utalagos javítások idejét marislo százalékkal csökkentették.

A Szerszámgépjavitó és Gyártó Vállalat

műszaki vezetői az anyag- és szerszámomák kidolgozásával segítik az önköltség csökkentését. Vállalták, hogy június 30-ig felülvizsgálják a szerszámfogyasztást, július végéig pedig egész a nyerggazdálkodásukat. Előzetes számításokkal megállapították, hogy a szerszámfogyasztást legalább 20.000, az anyagfogyasztást pedig legalább 5000 forinttal csökkenthetik havonta, ha az eddiginél helyesebben gazdálkodnak./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954 június 23

16 óra 15 perc

A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBÓL ÚJ, NAGYTELJESÍTMÉNYŰ NYERSÖRLŐ-MALOM ÉRKEZETT LÁBATLANRA

X

i Vid Vg Hné NL Bn

1954 június 23

Az elmúlt év végén a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói is felajánlották baráti segítségüket a Lábatlanai Cementgyár dolgozóinak és egy modern légáramrendszerű szénörlőmalomot küldtek Lábatlanra. A napokban újabb szállítmány érkezett a lábatlan vasutállomásra: ezúttal új, nagyteeljesítményű nyersörlő-malmot küldtek a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói. A nyersörlő-malom hosszúsága 13 méter, átmérője pedig 2,4 méter. A csaknem ezer lóerős malom nagyságára jellemző, hogy súlya 450 tonna.

Az új nyersörlő-malom nagy segítséget nyújt majd a cementgyár égetőinek: naponta 72 vagon nyersanyagot öröl meg a kemencék részére./MTI/

EUROPAI BÖLÉNY ÉRKEZETT AZ ÁLLATKERTBE

i Du/tot/Hné Ml VE X

1954 június 23

A budapesti Állatkertbe nemrégben egy európai bölénybika, tudományos nevén Bison bonasus érkezett. Ezzel még egy újabb értékes, ritka állattal gyarapodott Állatkertünk állománya. A bölényt Lengyelországból kaptuk csorébe más állatokért. Ideiglenesen az Elefántházban helyezték el és majd ősszel áttelepítik végleges helyére. A hároméves bölénybikát "Puzik"-nek hívják és annyira szelíd, hogy kézről eszik.

Az európai bölény a középkorban gyakori volt hazánkban is. Az utolsót 1914-ben Erdélyben lőtték. Ez az állat már kivészőben van és egész Európában mindössze néhány él állatkertekben és egyes védett területeken.

Az év végén az Állatkert - ugyancsak a lengyel állatkertből - bölénytehénét vásárol, amely majd "Puzik" párja lesz./MTI/

II

B 26. kiadás

1954 június 23

10 óra 14 - perc

VIDÉKI ÜZEMEINK A FÉLÉVES TERVÉRT

ö Vid Vg/F/Hné Sziá VE X 1954 június 23

Alig egy hét múlva lezárul az első félév, üzemeink, bányáink országsszerte komoly erőfeszítéseket tesznek, hogy időben elvégezzék tervfeladataikat, megszüntessék az elmaradást. Már eddig is sok üzem jelentette féléves tervének befejezését és csaknem minden nap érkezik hír új munkesikerekről is.

A negrádi szénmedencében

a Mizerszei Vállalat szurdoki bányüzeme teljesítette első féléves tervét és azóta már 6947 tonna szenet adott terven felül. Szerdán a vállalat Pálhegy I. üzemének dolgozói jelentették féléves tervük befejezését. A Nagybányai Vállalat Szerospatak-északi tárójának dolgozóit is csak egy-két nap választja el a féléves előirányzat teljesítésétől.

A Negrádi bányászok szerdán műszakváltáskor minden bányüzemben röpgyűlést tartottak. Elhatározták, hogy a Béke-Világ-tanács budapesti ülésének első évfordulója alkalmából szerdától a félév végéig békehetet tartanak, hogy elmaradásukat csökkentse. A mizerszei bányászok megfogadták, hogy szombatig befejezik a féléves tervet. A mátránovákik azt a célt tűzték ki, hogy a béke-hét alatt tíz százalékkal növelik termelésüket. A súlyos adóssággal küzdő nagybányai bányászok a napi termelés 7 százalékos növelését vállalták.

A miskolci csomópont vasutasai,

akik elnyerték a Központi Vezetőség kongresszusi zászlaját, szerdán reggelre 115 százalékra teljesítették júniusi globális tervük esedékes részét. Félévi irányvonal-továbbítási tervüket már június 1-én teljesítették.

A miskolci vasutások a kongresszusi zászló átadásának ünnepségén megfogadták, hogy naponta egy tulsúlyos békevonatot indítsanak. Június 23-ig 18 békevonat hagyta el az állomást, ezek összesen 9247 tonna tulsúlyt továbbítottak. Ezzel eddig 50 tonna szenet tekerítették meg.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954 június 25

10 óra 25 perc

/Vidéki üzemeink....folyt/ a Vid Vg/F/Hné Szia VE X

→ csomópont dolgozóik készülnék az őszi csúcsgazdasági forgalom zavartalan lebonyolítására is. Elhatározták, hogy készlettervezési tervüket 105 százalékra teljesítik, az egy kocsihoz tartozó készletet pedig négy percre alá csökkentik.

A Pápai Textilgyár dolgozóit

kedden reggelre befejezték féléves tervüket és vállalták, hogy július 1-ig 250.000 méter textilanyagot gyártsanak tervon felül. Ennyi anyagból 50.000 női ruhát, vagy mintegy 90.000 férfinget lehet készíteni.

A Komlósi Szénbányászati Üzem

üzemi üzem is féléves tervének sikeres befejezését jelentette szerdán. A májusi üzem bányászai 1360 tonna fekete szenet termeltek június végéig.

A martfői Tisza Cipőgyár

dicsőre emlékeztetett a pártkongresszus. A gyár dolgozóit most a SzOT és a minisztériumok vándorzásajánlata miatt küldték. Jó munkájuk eredménye, hogy június 22-én délelőtt befejezték féléves tervüket. Még ugyancsak a napon 9000 pár cipőt gyártottak tervon felül.
/folyt.köv./

TÖBB MINT NYOLCEZER JUHOT NYIRTAK GÉPPEL A HAJDU-MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEKBE

i Vid Hné Ká Mi VE

1954 június 23

Hajdu megyében május elején kezdődött a juhnyírás. Az idén először nyíregéppel dolgozó hététagú brigád is segít a termelőszövetkezeteknél. A brigád eddig több mint nyolcezer juhot nyírt meg. A gyapju minősége általában javult. Minnyiségileg és minőségileg is a legjobb eredményt Körösszegapáti a magyar- és román dolgozó parasztságnak a "Mégvédjük a békét" termelőszövetkezet érte el: 5,8 kiló nyírás átlaga. A nagylétszámú nyáj jó gondozásáért a szövetkezet két juhásza ezer-ezer forint prémiumot kapott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1954. június 23.

16 óra 40 perc

JULIUS VÉGRE ELKÉSZÜLNEK AZ ÚJ GÉPÁLLOMÁSOK ÉS ÁLLAMI GAZDASÁGOK TERVEI

i SzB/PE NL VE

1954. június 23.

A tervezőirodák mérnökei a kormányprogram után azonnal megkezdték az új gépállomások, állami gazdaságok épületeinek tervezését. Az eltelt egy év alatt elkészítették a gépállomások magasépítési terveit. Az építkezést mintegy 120 helyen már megkezdtek a kivitelező vállalatok. A gépállomások mélyépítési tervei egyedi tervezéssel készültek, amelyek nagyrészt már szintén átadták a kivitelezőknek. A tervek elkészítésében a II. sz. IPARTERV mérnökei jártak az élen, akik minden gépállomás tervét határidőre készítették el.

Az állami gazdaságok és egyéb mezőgazdasági épületek tervezése - amelyek mintegy háromszázezer holdat magába foglaló területen szétosztva épülnek majd fel - már befejezéshez közeledik. Az új állami gazdaságok mindegyikében istálló, műhely, fürdő, ikerlakás és egyéb épület lesz.

A gépállomások és állami gazdaságok többszázmilliós beruházását kitevő terveit a tervezők újabb vállalása alapján július végére elkészítik. /MTI/

A FÉLÉVES TERV TELJESÍTÉSÉRT FOLYÓ HARC KÖZBEN MÁR AZ ÚJ IDŐSZAKRA KÉSZÜLNEK A HAZAI FÜSÜSFONÓ DOLGOZÓI

i Sz/B/PE KL VE

1954. június 23.

A Haza Fűsűsfonó és Szövőgyárban egy héttel a félév befejezése előtt már nemcsak a napokat, hanem az órákat is számlálják, hogy mennyi idő szükséges még tervük teljesítéséhez. Az első negyedévben 24.000 négyzetméter, áprilisban 11.000 négyzetméter, májusban pedig 24.000 méter szövettel gyártottak többet tervüknél. Ezt az előnyüket e hónapban is növelték és most már nem sok hiányzik tervük teljesítéséhez. Egyes üzemszempontok - mint a kivarró és a festőde - már eleget tettek tervkötelezettségüknek.

A gyár dolgozói azonban, miközben féléves tervük befejezéséhez az utolsó méterek legyártásánál tartanak, az új negyedév jó előkészítésére is gondolnak. Az előkészítő munkán is mulik, hogy az önköltsércsökkentési kezdeményezésükben vállaltakat betartsák.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

29. kiadás

1954. június 23.

110 óra 43 perc

/2 féléves terv. . . folyt./ i Sz/B/PE KL VE

Harmadik negyedévi tervüket már felbontották és megismertetik a dolgozókkal. Az új időszakban új női szöveteket is gyártanak, a régi gyártmányokat pedig a nagyobb választékért több szövésminőségben, több színben készítik. Ezekhez is előkészítették a megfelelő fonalakat. A gyártás közben keletkező hulladék csökkentésével a harmadik negyedévben háromszázezer forintot akarnak megtakarítani. Egyes gépek beállítását megváltoztatják és a gyártástechnológia fokozottabb betartásával készülnek fel a még gazdaságosabb termelésre. /MTI/

/Vidéki üzemek. . . folyt./ ~~Va/B/PE - vid. t. KL VE~~

Az Ózdi Kohászati Üzemekben

a szerdára virradó három műszakban az Április 4. kohó olvasztárai 14.6 tonna nyersvasat olvasztottak előirányzatukon felül. A martinások közül leggyakrabban a VI-os kemence ifjuncsicsi: Simkó Zoltán, Guttyán István és Csomós Géza olvasztárok dolgoznak. Június 15-én befejezték félévi tervüket és azóta 740 tonna acélt termeltek. Az I-es kemence kollektívája június 23-án reggel másodikkal teljesítette féléves előirányzatát.

A durvhengerműben Obert István főművezető megteremtette a jó szállítás előfeltételeit, amivel az üzem 70 százalékkal csökkenthette készáru készletét. A finomhengerműben az üzem két Kossuth-díjas előhengerőse, Bódi Béla és Tengely István brigádjai járnak az élen. Mindkét brigád jelentősen túlteljesítette már esedékes havi előirányzatát. /MTI/

UTNAK INDITOTTÁK KÜLFÖLDRE AZ ELSŐ GOMBASZÁLLITMÁNYT

i vid Sz/F/PE KL VE

1954. június 23.

Zala megye erdeiben nagy mennyiségben található a kiváló minőségű, józomatu gombafajták. A megyei gombafelvásárló vállalat idén már Budapestre is többmázsányit szállított, de elsősorban Zalacszerző és környéke nagyobb üzemait, kórházait látja el.

A magyar gomba külföldön is keresett élelmiszer-cikk. Június 22-én indították utnak Svájcba az idei első vagon gombát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

29. kiadás

1954. június 23.

110 óra 43 perc

/A fél éves terv. . . folyt./ i Sz/B/PE KL VE

Harmadik negyedévi tervüket már felbontották és megismertetik a dolgozókkal. Az új időszakban új női szöveteket is gyártanak, a régi gyártmányokat pedig a nagyobb választékért több szövésmintában, több színben készítik. Ezekhez is előkészítették a megfelelő fonalakat. A gyártás közben keletkező hulladék csökkentésével a harmadik negyedévben háromszázszor forintot akarnak megtakarítani. Egyes gépek beállítását megváltoztatják és a gyártástechnológia fokozottabb betartásával készülnek fel a még gazdaságosabb termelésre. /MTI/

/Vidéki üzemek. . . folyt./ ~~Vg/B/PE KL VE~~

Az Ózdi Kohászati Üzemekben

a szerdára virradó három műszakban az április 4. kohó olvasztárai 14.6 tonna nyersvasat olvasztottak előírányzatukon felül. A martinákok közül leggyakrabban a VI-os komanece ifjúnokáscsi: Simó Zoltán, Guttyán István és Csomós Géza olvasztárok dolgoznak. Június 15-én befejezték félévi tervüket és azóta 740 tonna acélt termeltek. Az I-es komanece kollektívája június 23-án reggel másodikkal teljesítette fél éves előírányzatát.

A durvhengerműben Obert István főművezető megteremtette a jó szállítás előfeltételeit, amivel az üzem 70 százalékkal csökkenthette készáru készletét. A finomhengerműben az üzem két Kossuth-díjas előhengerőse, Bódi Béla és Tengely István brigádjai járnak az élen. Mindkét brigád jelentősen túlteljesítette már esedékes havi előírányzatát. /MTI/

UTNAK INDITOTTÁK KÜLFÖLDRE AZ ELSŐ GOMBASZÁLLITMÁNYT

i vid Sz/F/PE KL VE

1954. június 23.

Zala megye erdeiben nagy mennyiségben található a kiváló minőségű, józamatu gombafajták. A megyei gombafelvásárló vállalat idén már Budapestre is többmázsányit szállított, de elsősorban Zalacszerző és környéke nagyobb üzemait, kórházait látja el.

A magyar gomba külföldön is keresett élelmiszer-cikk. Június 22-én indították utnak Svájcba az idei első vagon gombát. /MTI/

FÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954 június 23

17 óra — perc

ORSZAGOS TAPASZTALATCSERE A GUBACSI HIDFŐI LAKÁSÉPÍTKEZÉSEN

t SzB/SzB/Hné KI VE

1954 június 23

A budapesti lakásépítkezések közt munkaszervezés, ujitás, észszerűsítés és nem utolsó sorban a fejlett szovjet munkamódszerek alkalmazása tekintetében első helyen áll a 23/b építőipari vállalat Gubacsi-hidfői lakásépítkezése.

Szerdán itt rendezték meg az országos tapasztalatcserét, amelyen budapesti és vidéki vállalatok képviselőin kívül megjelentek a szabadsághogyi művezetőiskola növendékei is.

A látogatók érdeklődve figyelték, vizsgálgatták ezt a 27-féle ujitást, észszerűsítést, amelyet már bevezettek az építkezésen, s amelyek alkalmazása jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az építkezésnek többetes előnye van az ütemtervvel szemben.

Délután tapasztalatcsere keretében bemutatott tartottak. A helybeli Mészáros József brigádja bemutatta a válaszfel-falazás szovjet módszerét, amelyet ezen az építkezésen vezettek be először az országban. A bemutatónak nagy sikere volt. Mészáros József kőműves a válaszfeltéglákat habarcsba mártva már a kézbe kapta. Három órát dolgozott ezzel a módszerrel és minőségi munkát végezve 170 százalékos teljesítést. Mindent kézbe kapott, nem hajladozott, könnyedén, gyorsan dolgozott.

A kiállított ujitások közt Csizszkole József kőműves habarcsfröcskölő-gépe és a Szegi Mihály-féle gyorsfalazó válaszfelkaloda emelkedett ki, amelyeket a megjelentek a saját munkahelyükön is bevezetnek./MTI/

ÜLÉST TART AZ ORSZAGOS FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI TANÁCS

1 Ky/Bné/Hné MI VE

1954 június 23

Június 25-én, pénteken a SzÖVOSz székházában ülést tart az Országos Földműveszövetkezeti Tanács, Dégen Imre, a SzÖVOSz igazgatóságának elnöke beszámol a földműveszövetkozások működéséről és a III. küldöttgyűlés határozatainak eddigi végrehajtásáról. Dégen Imre, az Országos Földműveszövetkezeti Tanács /OFT/ elnök ismerteti az OFT és a szakbizottságok feladatait./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. június 23.

17 óra 40 perc

ÉVZÁRÓ AZ ÁLTALÁNOS- ÉS KÖZÉPISKOLÁKBAN

i Sr/Tr/PE KC P

1954. június 23.

Az általános- és középiskolákban szerdán tartották a tanévzáró ünnepélyeket. Az általános iskolák I.-VIII. osztályaiban csaknem 1.200.000, a középiskolákban pedig mintegy 125.000 tanuló fejezte be a tanévet.

Az ünnepélyeken az iskolák igazgatói számoltak be az elért eredményekről. Az általános iskolai tanulók közül a legjobbakat "Jótanulási érdemrend"-del, vagy oklevéllel tüntették ki. A középiskolák legjobb IV. osztályos tanulóit "Kitünő tanuló Érdeméremmel" tüntették ki. Emellett a kitünő és jeles tanulók között sok jutalomkönyvet osztottak szét, amelyeket a szülői munkaközösségek és a patronáló üzemek adományoztak.

A középiskolai évzáró ünnepélyeken osztották ki a Rákosi Mátyás tanulmányi verseny országos döntőjének díjait és jutalmait is.

A csepeli Jedlik Ányos általános gimnáziumban Bánki Szilárd igazgató 150 jutalomkönyvet osztott ki a legjobbaknak. Huszonhét kitünő tanuló mellett valamennyi jeles-rendű tanuló kapott a szülői munkaközösség által vásárolt könyvekből. Csurgai Árpád, kitűnően érettségizett tanuló, aki a Rákosi Mátyás tanulmányi versenyben fizikából kapott dicséretet, az évzárón vette át jutalmát.

A VIII. kerületi Széchenyi István általános gimnázium évzárójával együtt rendezte 50 éves jubileumi ünnepélyét. Az ünnepi műsorban számos olyan ismert művész lépett fel, aki az iskola növendéke volt.

A monori Kossuth Lajos-utcai általános iskolában az évzáróval egyidejűleg ünnepséget rendeztek az iskola fennállásának háromszázadik évfordulója alkalmából. A jubiléum iskolát most Kossuth Lajosról nevezték el.

Az évzáró ünnepélyeken a párt-, a tömegszervezetek képviselői, a patronáló szervek küldöttei, valamint a szülők is megjelentek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. június 23.

14 óra — perc

JUNIUS 23-IG MÁR ÖTVEN NEHEZIPARI ÜZEM BEFEJEZTE ELSŐ FÉLÉVI TERVÉT

i SL/F/PE Szia P

1954. június 23.

Egy héttel az első félév vége előtt ötven nehézipari üzem büszkélkedhet azzal, hogy félévi tervének eleget tett, s már annak túlteljesítésén dolgozik. A Duclos Bányagépgyár teljes és befejezett termelési tervét egyaránt teljesítette és most felajánlotta, hogy első félévi befejezett termelési tervét 8 millió, teljes termelési tervét pedig 5 millió forinttal túlteljesíti. Tervein felül jelentős mennyiségű kaporószalag-alkatrészt és bányavítlákat gyártanak.

Legujabban a gánti Bauxitbánya, a székesfehérvári Alumíniumhengermű, a Műszaki Gumigyár, az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár, a Szegedi Erőmű és a Zalai Ásványolajipari Vállalat jelentette első félévi tervének befejezését. /MTI/

A SZTANANOV MOZGALOM FEJLESZTÉSÉVEL, UJÍTÁSOK SEGÍTSÉGEVEL AKARJÁK MEGTARTANI AZ ÉLÜZEM CÍMET A BUDAPESTI BUTORGYÁR DOLGOZÓI

i Di/B/PE KL P

1954. június 23.

A Budapesti Butorgyár dolgozói háromszor egymás után nyerték el az Élüzem címet, amely most is ott van a gyár homlokzatán. Ebben a negyedévben is mindent elkövettek, hogy megtarthassák. Féléves tervüket június 7-én befejezték s a hónap végéig öt "Budapest" elnevezésű hálós zabbutort készítettek terven felül. Ezenkívül az Egri Butorgyártól elvállalták kétszáz kerekasztal elkészítését, mivel az Egri Butorgyár elmaradt tervével. A Budapesti Butorgyár jó eredményeit nagyrészt a Sztanov-mozgalom széleskörű elterjesztésének köszönheti. Az első negyedévben 50 dolgozó kapott sztanovista oklevelet, a kongresszusai munkák alatt további 14. A sztanovisták között sok az ifjúnok. Fejes Rózsa fényes is főleg kiváló minőségi munkájáért kapta az oklevelet. Szerdán is 140 százalékot ért el száz százalékos minőséggel.

A Sztanov-mozgalom mellett nagyban hozzájárult a Budapesti Butorgyár eredményességéhez, hogy a dolgozók sok újítást, ésszerűsítést alkalmaztak munkájukban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1954. június 23. 18 óra 05 perc

A VÁCI TANÁCS DOLGOZÓINAK TAPASZTALATCSERE LÁTOGATÁSA SZTÁLINVÁROSBAN

vid PE -cz P 1954. június 23.

A váci városi tanács dolgozóinak népes csoportja látogatott el tapasztalatcsereére Sztálinvárosba. A 17 tagú váci küldöttség egyes szakemberei szerdán a sztálinvárosi tanács szaksz-tályainak munkáját tanulmányozták, Kiss Sándor váci tanács titkár és az érdekelte osztályvezetők pedig a sztálinvárosi végrehajtó-bizottság ülésén vettek részt. A váci vendégek pénteken utaznak el Sztálinvárosból. /MTI/

AZ ÉLELMISZERIPARI VÁLLALATOK KÖZÜL SZERDÁIG 57 VÁLLALAT TELJESITETTE ELSŐ FÉLÉVES TERVÉT

i KL/Bné/PE Ém P 1954. június 23.

Az élelmiszeripar egyes ágazatai közül az édesipar, a baromfi feldolgozó ipar, a szeszipar, a növényolaj- és szappanipar, élelmiszeripari gépgyártó ipar, dohányipar és a husipar befejezte féléves tervét. Eddig összesen 57 vállalat teljesítette első félévi előirányzatát. /MTI/

UJABB KÖNNYŰIPARI ÜZEMEK, HELYIIPARI VÁLLALATOK FEJEZTÉK BE FÉLÉVES TERVÜKET

i Sz/Tr/PE Bn X 1954. június 23.

A könnyűipari minisztérium igazgatóságaihoz az üzemektől, vállalatoktól sorra érkeznek a jelentések féléves tervük befejezéséről. A vegyes textilipari igazgatóság üzemai közül elsőnek a Tolnai Selyemfonógyár fejezte be féléves tervét. A kötöttáru-üzemek közül a Békéscsabai Kötöttáru-üzem dolgozói jelentették tervük befejezését. A faipari üzemek közül az Óbudai Sportszergyár és a Budapesti Kárpitosáru-üzem dolgozói fejezték be tervüket. Teljesítette tervét a Minőségi Gyermekruházem és a Minőségi Férfikabát-üzem is. Ugyancsak teljesítették tervüket a Budapesti Városi Tanács ipari osztálya irányítása alá tartozó vállalatok. /MTI/

AZ OROSZLÁNYI Bányászok Hősiesen Megküzdöttek a Pusztító Viharral és a Bányába Betört Vizzel

i vid Hbj/B/PE Vg Bn X

1954. június 23.

Kedden a délutáni órákban, éppen műszakváltás idején - süttü mennydörgés és villámlás kíséretében - óriási felhőszakadás zúdult Oroszlányra, a XVII-es aknában a transzformátorral, a XVIII-as aknában is a villanyhálózattal bánt el a szokatlan nagy vihar. A XVI-os akna lejtősaknájának torkában lévő öbödét elsdorta a víz. Az akna udvarán is térdig érő vízben lehetett csak egyik épületből a másikba átjutni. Alig negyedórával a vihar kezdete után a lejtős akna torkolatát védő gátat átszakította az ár és hatalmas erővel hömpölygött a víz a lejtősaknába, lefelé a bányába. Alig 10-15 perc alatt több mint 1500 köbméter víz zúdult be a bányába és a bányafolyosókban - összesen több mint ötszáz méter hosszán - egy-egy és fél méter magasra emelkedett.

A zuhogó esőben Berecz Rudolf, a Szolgáltató és Szállító Vállalat oroszlányi részlegének vezetője fogott elsőnek ásót, hogy gátat emeljen az akna torkolatához és elzárja a beömlő víz útját. Sokan követték a példát és rövid idő alatt el is készült a rögtönzött gát. A gyors és önfeláldozó munkával megakadályozták, hogy tovább, mintegy négy-ötszáz köbméter víz jusson le a lejtősaknába keresztül a bányába. Ezzel meg is szüntették a külszinről érkező vízbetörést.

Most már a bányába bekerült víz eltávolítása volt a legfontosabb feladat. A lakatos-brigádok azonnal hozzáláttak a bányának legnagyobb szivattyujának üzembehelyezéséhez. Megnehezítette azonban a munkát, hogy a vihar miatt igen gyakran volt teljes áramkorlátozás és a szivattyukamrát is csak derékig érő vízen keresztül lehetett megközelíteni. Walez József lakatos brigádvezetővel az élen Mag Gyula, Bodor Mihály és a többiek csakhamar rendbehozták és üzembehelyezték a szivattyút és egy órával később már folyamatosan apadt a víz. Hajnali három órára eltűnt a szállítást és közlekedést akadályozó víz. Közben a villanszerelők rendbehozták a többi bányagépet és hozzákezdtek a vízzel együtt beáramlott nagymennyiségű iszap eltávolításához. Szerdán délelőtt tíz órára eltávolították a lejtősaknából a derékig érő iszaptorlaszt is. Mintegy 280 csille iszapot küldtek felszínre a bányából.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. június 23.

18 óra 25 perc

/Az oroszlányi bányászok. . . folyt./ i vid Hbj/B/PE Vg Bn X

Kemény munkával, hősi küzdelemmel nem egészen 17 óra alatt rendbehozták a bányát. Dél tájban megindult már a szállítás. Németh József sztahanovista vőjár, Rádím Mihály villanyszerelő, Marosán József bányamester, Visi László csillós és a többiek újabb becsületet szereztek a bányásznévnek.

Szerdán a délutáni műszakra érkezők megfogadták, hogy a kiesést a hónap végére behozzák és fél éves tervüket is határidőre befejezik.

A külfejtéses bányánál és az I.-es számú lejtőaknáknál, amelyekre ugyancsak előtört az árvíz, még folynak a víztelenítési munkálatok.

Az oroszlányi bányánál történt külszíni vízbetörés nagy nehézség elé állította a Tatabányai Szénbányászati Trösztöt, ugyanis a XVI-os akna, a tröszt egyik legnagyobb aknája. Éppen ezért szerdán reggel Tatabánya valamennyi aknájában röpgyűléseket tartottak a dolgozók és megtárgyalták: hogyan pótolják az oroszlányi bányánál történt kiesést. A VIII-as és a többi aknában megfogadták, hogy az oroszlányiak megsegítésére felelevenítik az egycsillós mozgalmat, minden szénfalon dolgozó bányász egy csillóval több szénét termel. Szerdán már ennek jegyében folyt a munka Tatabányán.
/MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. június 23.

19 óra 45 perc

TRAKTOROSOK VERSENYE A NÖVÉNYÁPOLÁSBAN

k FM/PE KÁ MI P

1954. június 23.

A gépállomások traktorosai között a kongresszusi verseny után sem szűnt meg a vetélkedés. Az első traktorosnapon szép vállalásokat tettek a növényápolás idejére. Pék János a tamási gépállomás és Rein Péter a bonyhádi gépállomás traktorosa például 800-800 hold növényápolást vállalt. A legjobbak sorrendje jelenleg a következő:

- 1./ Pék János, a tamási gépállomás traktorosa, Zetor traktorral június 20-ig 178 hold növényápolást teljesített,
- 2./ Balla Pál /dezaki gépállomás/ Lanz Buldogg traktorral, teljesítménye 500 hold,
- 3./ Nemeskő Károly /Kiskunlacházi gépállomás/ Lanz Buldoggal 456 hold,
- 4./ Cseh Benő /ceglédi gépállomás/ Lanz Buldogg traktorral, 450 hold teljesítménnyel,
- 5./ Rein Péter /bonyhádi gépállomás/ Zetor traktorral 431 holdat gyomtalanított.

A gépállomások versenyében első az ujcsanálosi gépállomás. Gépi növényápolási tervét 116 százalékra teljesítette. 2./ a kisbéri gépállomás 100, 3./ a hosszupályi gépállomás 92, 4./ a lajosmizsei gépállomás 80, 5./ a háromfai gépállomás 72 százalékos tervteljesítéssel. /MTI/

MEGKEZDÖDÖTT AZ ARATÁS AZ ORSZÁG DÉLI RÉSZÉIN

ö vid R/PE MI P X

1954. június 23.

A meleg, napos időben az ország több vidékén már arany-sárgára értek a gabonatóblák és számos megyében megkezdődött az aratás.

Somogy megyében a sávolyi "Szabadság" termelő szövetkezet harminc holdas őszi árpa tábláján szerdán reggel vágni kezdtek a rendet. Ugyancsak megkezdődött az ősziárpa aratása a nemesvidi "Alkotmány" termelőszövetkezet földjén is, ahol kévkötő-aratógép indult a hatvan holdas táblába. Mindkét szövetkezetben jó közepes termés várható.

Zala megyében Gutorföld községben elsőnek Czigola József ötholdas egyéni gazda háromezreszáz négyszögletes ősziárpa földjén pendült meg a kasza. Az első keresztet összerakása után a gazda /folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1954. június 23.

19 óra 45 perc

/Megkezdődött az aratás. . . folyt./ 8 vid R/PE Mi P X

előgedetten mondta:

- Bár a sok eső miatt kissé megdőlt a gabona, vetéseink
dusak és az idén ritkaság lesz.

Az ország déli részén több helyen csaknem egyszerre érnek
be a különböző fajta gabonák. Ezt mutatja a bányai kísérleti gaz-
daság példája is, ahol elsőnek nem az őszi, hanem a márciusi ve-
tési tavaszi árpa érett meg és az elmúlt napon 18 kézikaszás és
két kéveköti aratógép látott az aratáshoz. Egy nap alatt 21 hold-
ról vágták le a gazdaságban nemesített, korai vetésű tavaszi ár-
pát, amely holdanként 10-12 mázsás termést ígér. /MTI/

UJABB TILTAKOZÁSOK A GUATEMALAI AGRESSZIÓ ELLEN

i KC/PE KC Bn

1954. június 23.

Az Országos Béketanácsához egymás után érkeznek a táv-
iratok, levelek, amelyekben a magyar dolgozók tiltakoznak a guate-
malai népet ért agressziós támadás ellen. Sok ezernyi magyar béke-
harcos kéri az Egyesült Nemzetek Szervezetét: vessen véget az ag-
resszióknak, járuljon hozzá a béke megteremtéséhez Guatemalában.
A MÁVAG mozdony-osztálya dolgozóinak üzenete a többi között a kö-
vetkezőket mondja:

"Határozottan követeljük, hogy a Biztonsági Tanács tegye
intézkedéseket a béke helyreállítására. Egyben felhívjuk az agresz-
zorok figyelmét, hogy a mai kor legjelentősebb történelmformáló
ereje nem a háborús uszítók mesterkedése, hanem a népek békeakara-
ta. Velünk együtt száz és százmillió embernek az a törekvése, hogy
megakadályozza a háborút és tartós békét teremtsen a világon."

A Magyar Acélárugyár dolgozóinak tiltakozó táviratát a
gyár kiváló sztahanovistái írták alá. A távirat befejező sorai így
hangzanak:

"Tiltakozunk ez ellen az újabb agresszió ellen és köve-
teljük, hogy azonnal hagyják abba a Guatemala ellen indított ag-
ressziós háborút. Ugy érezzük, hogy tiltakozásunk mellé kiáll az
egész világ békeszerető emberisége."

Hasonló tiltakozást küldtek az Országos Béketanácsához
Csongrád megye békebizottsága, a Központi Statisztikai Hivatal béke-
bizottsága, a pécsi nagygyűlés résztvevői és még sokan mások. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 38. kiadás 1954. június 23.

6 óra 10 perc

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG EGÉSZSÉGÜGYI SZAKOSZTÁLYA

t fm/tot/PE KC Bn 1954. június 23.
rendezésében az MSZT tudományos és művészeti klubjában szerdán este dr. Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes tartott beszámolót a Szovjetunió orvosi tudományi intézeteiben tett látogatásáról. /MTI/

KINAI FAMETSZET-KIÁLLÍTÁS NYILT SZÉKESFEHÉRVÁROTT

vid PE KC Bn 1954. június 23.
Szerdán délután kínai fametszet kiállítás nyílt Székesfehérvárott. A kiállítást, amely a kínai fametszetek legszebb példányait, több mint ezeréves falfestmények reprodukcióit és a mai kínai festőművészet egyes alkotásait mutatja be, Ho Min, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövetségének titkára nyitotta meg.

A fametszet-kiállítással egyidejűleg képekben és filmen ismertetik Kína egyik legnagyobb folyója, a Huaj folyó szabályozásának terveit és munkálatait. /MTI/

MANFRED HUEBNER, A DREZDAI OPERAHÁZ KAMARAÉNEKESENEK VENDEGSZEREPLÉSE AZ ÁLLAMI OPERAHÁZBAN

t Tom/F/PE P 1954. június 23.
Szerdán este az Állami Operaházban Wagner "Walkür" című zenedrámájában Manfred Huebner, a Drezdai Operaház kamaraénekese énekelté Wotan szerepét. A német vendég kitűnő énekét, játékát a közönség nagy tetszéssel fogadta.

Manfred Huebner még két alkalommal vendégszerepel Operaházunkban. Június 26-án, szombaton a "Bolygó hollandi" címszerepét énekli, 30-án pedig a Lohengrinben lép fel. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1954. június 23.

21 óra 35 perc

VASUTI JEGYCSALÓT ÍTELT EL A BIRÓSÁG

k MTH/PE KC Bn

1954. június 23.

Losó Mária, Uri községi lakos hosszú időn keresztül rendszeresen jegy nélkül utazott a vasuton s ezzel 625.60 forint kárt okozott a MÁV-nak.

A monori járásbíróóság Losó Máriát társadalmi tulajdon sérelmére folytatólagosan elkövetett csalás büntettségért három hónapi börtönbüntetésre ítélte és kártérítésre kötelezte. /MTI/

A BEGYŰJTÉST SZABOTÁLÓ KULÁKOKAT ÍTELT EL A SOPRONI JÁRÁSBIRÓSÁG

k MTH PE KC Bn

1954. június 23.

Molnár Ilona és bátyja, Molnár Gyula sopronhorpácsi kulákok még a múlt évről nagymennyiségű termény és sertés beadásával maradtak adósak az államnak. Amikor a begyűjtési hivatal dolgozói megjelentek Molnár Gyula házában, hogy a tartozásért lefoglalt terményeket elszállítsák, Molnár Ilona és Gyula vasvillával támadt rájuk.

A soproni járásbíróóság Molnár Ilonát két évi börtönre és 2000 forint pénzbüntetésre, Molnár Gyulát pedig, aki a közellátást veszélyeztető bűncselekményért már büntetve volt, egy évi és nyolc hónapi börtönre, valamint háromezer forint pénzbüntetésre ítélte. Mindkét kulákot öt évre eltiltották a közügyek gyakorlásától. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. június 23.

4 óra 14 perc

ARATJÁK AZ ÓSZIÁRPÁT A BUGYI DÓZSA TERLELOSZÖVETHEZETBEN

vid MS/PE Bn

1954. június 23.

Erészen keddig bizonytalan volt, hogy a bugyi "Dózsa", vagy a "Keleti fény" termelőszövetkezetben kezdenek-e először aratni. A "Dózsa" tsz Csonka dűlőben lévő 16 holdas táblája "jobbba sietett" az érőssel. Kedden délután menetiránytervvel a zsebében Fóris Sándor felelős vezető és Fazekas Maria munkagépkészítő kihuzatta aratógépet az árpaföldre. És szerdán délelőtt megindult az aratás.

Zavar nélkül, folyamatosan dolgoztak az első nap. Ugy számítják, hogy a Csonka-dűlőtől a Hosszu-dűlőben lévő másik ősziárpa táblába mennek át, s azután már sorra következnek a rozs, buza, tavaszi árpa és a zab is.

A másodvetésre is gondja van a tsz vezetőségének. Az árpaföld mellett nyolc hold takarmánykeverék után már elvetették a száznapos kukoricát, de az árpatarlók végén is ott áll a munkagép.

A gépállomáson minden gép készen várja az aratást. A másik három aratógép szombaton reggel a gyáli "Dózsa", illetve a bugyi "Keleti fény" termelőszövetkezetben kezdi az aratást. Ezen a napon az egyik kombajn is kimegy a felsopakonyi "Uj barázda" termelőszövetkezet földjére.

A Baranya-megyei Szalántán is megcsendült szerdán az első kasza: Pávics György hét és félholdas dolgozó paraszt és családja megkezdte az ősziárpa aratását. Az első napon csaknem egy holdon vágták le árpájukat és hordták mindjárt keresztetbe. Az embermagasságu, teltszemű kalászosat hordozó gabona szép termést íér. Az élenjáró gazdához napról napra újabbak csatlakoznak. Ahogyan a sárguló hatar és a nagy igyekezet mutatja, egy hét múlva már a község egész árpaterületén, mintegy 230 holdon befejeződik az aratás. /MTI/

A SZOLNOKI SZIGLIGERI SZÍNHÁZ BEMUTATTA CSIKY GERGELY "MUKÁNYI" CÍMŰ VIGJÁTÉKÁT

k Sr/F/PE P

1954. június 23.

A Magyar Drama Hete előadásai során szerdán este a szolnoki Szigligeti Színház Csiky Gergely "Mukányi" című négyfelvonásos vigjátékát mutatta be. A Madách Színház szufolásig megtöltő közönség a felvonások közben nagy tapsal köszönte meg a szolnoki művészek játékát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. június 23.

21 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

△ Meteorológiai Intézet jelenti június 23-án, szerdán este 21 órakor:

Kissé mérséklődik a meleg.

△ Nyugatról keletre átvonuló óceáni lég hullámok ma a Brit-szigetektől Ukrajnáig többfelé záporokat, zivatarokat okoztak, de az Alpoktól délre fekvő területeken alig mérsékeltek a meleget.

Hazánkban szerdán tovább tartott a meleg idő. A hőmérséklet 27-30 fokig emelkedett, délután keleten és délen, valamint Nagybudapesten heves zivatarok törtek ki. Turkevény 69, Ferjehyén 61, Békéscsaban 20 mm csapadék hullott. Szolnokon, Turkevény és Budapesten jég is esett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, többfelé záporos, zivatar, helyenkint jégeső. A záporok idején élénk északnyugati-északi szél. A meleg északnyugat felől mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek csütörtök reggel: 15-18, délnél északon és nyugaton 23-26, máshol 26-29 fok között.

△ Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 391 cm. /MTI/

BEKENAGYÜLÉS SZERESFELHÍVÁROTT

vid PE P

1954. június 23.

△ Béke-Világtanács budapesti ülésének évfordulója alkalmából a Fejér-megyei békebizottság szerdán délután békenagygyűlést tartott a városi színházban. Sándor István, a megyei békebizottság titkárának megnyitó szavai után Parragi György Kossuth-díjas újságíró a nemzetközi békemozgalom és a világpolitika egy év alatt történt fontosabb eseményeiről számolt be. /MTI/

v é g e

11